

OTRA HERMOSA PARRA

LAS PALMAS, 24. (CIFRA).—Una parra, que supera a la de Lanzarote, posee en Gran Canaria Francisco González Gutiérrez. La parra tiene 989 racimos, con un peso aproximado de trescientos kilos. El propietario ha hecho público que cuantos lo deseen pueden comprobar este extraordinario caso, que considera único.



PATRIA

GRANADA, sábado, 25 de septiembre de 1954

Núm. 5.951

Oficios, 10. Teléfonos 2593-2595. Año XX

80 cts.

PLAGA DE MOSQUITOS

SANTANDER, 24. (CIFRA).—Una inmensa plaga de mosquitos, de tamaño más pequeño que el de las moscas, ha invadido la ciudad a media tarde, llenando las calles de grandes manchas movedizas que no había forma de despejar. El Sardinero también se vio cubierto por estos insectos, que no se sabe de donde procedían y que permanecieron durante más de dos horas revoloteando sobre la población. En los muelles, los pescadores se vieron acometidos por la plaga de mosquitos, introduciéndose éstos por los oídos y ojos e impiéndoles dedicarse a sus faenas.

RUIZ GIMENEZ REPRESENTARA A ESPAÑA EN EL CONGRESO DE EDUCACION DE QUITO

EN CARACAS ASISTIRA A LAS FIESTAS DEL DIA DE LA HISPANIDAD

Don Luis Valero Bermejo, director general del Instituto de la Vivienda

Proyecto de ley sobre reforma de la contribución general sobre la renta

MADRID, 24. (CIFRA).—El Consejo de ministros celebrado ayer acordó que el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, presida la Delegación española en el Congreso Iberoamericano de Educación, que se celebrará en Quito a partir del 15 de octubre próximo. El señor Ruiz Giménez representará asimismo al Gobierno español en Caracas, en las fiestas de la Hispanidad. En la Delegación figuran el rector de la Universidad de Madrid, señor Lain Entralgo; el secretario de la Delegación nacional de Educación, don Antonio Reus, y el inspector general de Enseñanza Primaria, don José Blat Jimeno.

REFERENCIA DEL CONSEJO
MADRID, 24. (CIFRA).—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de

Hacienda. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre reforma de la contribución general sobre la renta. Decreto por el que se aplica la recomendación número 20 de la conferencia sobre coordinación del transporte aéreo en Europa. Decreto sobre transmisión de pensión extraordinaria a favor de don Anselmo Apolo de la Torre y doña Valentina A. Panadero, como padres de don Evaristo de la Torre Panadero. Distribución de fondos del mar. Expedientes de trámite.

Gobernación. — Decreto por el que declara de urgencia, a efectos de la ley de 7 de octubre de 1939, las obras de reforma interior de la calle Imagen de la ciudad de Sevilla. Expedientes de obras en diversas localidades adoptadas por S. E. el Jefe del Estado. Expedientes de aprobación de las obras de terminación del nuevo edificio para el Gobierno civil de Lugo y de revisión de precios unitarios de la canalización subterránea para cables en la ciudad de Málaga. Información sobre diversos asuntos del departamento.

Obras Públicas. — Decreto por el que se aprueba el convenio suscrito en 14 de mayo de 1954 por el delegado del Gobierno en el canal de Isabel II y por el alcalde-presidente del Ayuntamiento de Madrid, para regular las relaciones entre ambos organismos, en sustitución del autorizado por decreto de 26 de marzo de 1932. Decretos por

(Pasa a la página séptima)

"Nuestra casa es vuestra casa"



Esa es la traducción de la inscripción en árabe que figura a la entrada del pabellón español en la Feria Internacional de Damasco, que se celebra actualmente. En primer término, S. A. el emir Kweilt, al salir de su visita a dicho pabellón.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

NUEVO PLAN DE DEFENSA EUROPEO PARA EL INGRESO DE ALEMANIA EN LA NATO

Washington, Londres y Bonn harán un frente común para tratar con Francia

Con doce divisiones alemanas, más las de apoyo y soporte, contaría Occidente

LONDRES, 24 (EFE).—En altas fuentes diplomáticas se informa que los Estados Unidos han llegado a un acuerdo con Gran Bretaña y la Alemania occidental, sobre «todos los detalles esenciales» de un nuevo plan de defensa europeo, que haría ingresar a la República federal alemana en el Pacto de Bruselas y en la NATO.

Se agrega que el secretario de Estado, John Foster Dulles, va a presentar en la próxima conferencia de nueve naciones un plan que es «prácticamente idéntico» a las propuestas del secretario del Foreign Office, Anthony Eden. Se dice que el plan de Dulles ha sido aprobado por el Consejo

nacional de Defensa, de los Estados Unidos, y que en dicho plan se alinean los Estados Unidos con Gran Bretaña y Alemania en un frente común para tratar con Francia sobre los términos finales de un acuerdo de defensa.

«NEGOCIACION EN CONJUNTO»

WASHINGTON, 24 (EFE).—Los Estados Unidos desean que sus aliados europeos trabajen sobre una «negociación en conjunto» para resolver el rearme de Alemania occidental y dar a este país una consideración de igualdad en los asuntos referentes al viejo Continente. Han manifestado funcionarios de la Administración. Esta es la posición adoptada por el secretario de Estado, Foster Dulles, en relación con sus consultas en Londres durante la próxima semana, cuando se reúna con los otros ocho dirigentes aliados. Agregan los funcionarios que el tiempo para actuar en favor de la soberanía alemana es peligrosamente escaso y que tal acción se debe tomar ahora, incluso en el supuesto de que el primer ministro francés Mendes-France se rebelase contra ella. La alternativa a que se puede llegar, indican, puede ser una inclinación de Alemania al neutralismo o bien al comunismo.

Se tiene entendido en los círculos oficiales de esta capital, que los alemanes se muestran de acuerdo con facilitar fuerzas equivalentes a doce divisiones, más las de apoyo y soporte, cifra que figura en el plan de C.D.E. Dichas fuerzas se hallarían integradas en la estructura del mando general de las demás potencias aliadas. Alemania también desea la restauración total de su soberanía por los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, pero los alemanes mostrarían voluntariamente su conformidad y acuerdo para permitir el estacionamiento de tropas aliadas sobre su suelo, en tanto el programa de su rearme no esté ultimado, ya que Alemania también está de acuerdo con no negociar ningún tratado de paz, por separado, con la Unión Soviética.



ADENAUER

Las riñas llevarán a la destrucción de Europa, advierte Adenauer

OFFENBACH (Alemania), 24 (EFE).—«Reconocimos a principios de este año que las cuestiones europeas estaban llegando a un grave y quizá crítico punto culminante. Ahora se ha llegado a esa crisis», ha dicho esta noche el canciller Adenauer en un discurso pronunciado ante la Asociación Comercial de Offenbach, cerca de Frankfurt.

El canciller de la República federal alemana dijo que era «esperanzador» el hecho de haberse convocado la conferencia de Londres, pero declinó hacer predicciones sobre sus resultados. Señaló que la unificación europea sigue siendo el principal objetivo de Alemania, los países del Benelux, Italia, Estados Unidos, Inglaterra y Francia. Estos Estados —dijo— tienen buenas razones para perseguir esa meta. Adenauer advirtió que las diferencias y riñas europeas llevarán a la «destrucción» de Europa y afirmó: «Debe llegarse a la unificación de Europa».

En su discurso, Adenauer ha bosquejado su programa para las conversaciones de Londres en esta forma: Soberanía e independencia de Alemania, aparte de los demás asuntos motivos de negociación; libertad para que Alemania se defienda; el plan EDN para el rearme de Alemania con arreglo al pacto de Bruselas y la «NATO» como «base para las negociaciones», y ninguna discriminación contra Alemania.

UN PALACIO CONVERTIDO EN GRANERO



Lord Clifford de Chudleigh utiliza su residencia palaciega como granero, porque dice que encuentra dificultades para que el grano se le conserve seco, en otro lugar. Aquí vemos a los esposos Clifford examinando en su palacio Inglés una muestra de cereal en uno de los salones, del que cuelga una rica lámpara y en cuyas paredes se hallan los retratos de sus antepasados, cubierto totalmente de grano como si fuera una gruesa y dorada alfombra. (Fot. CIFRA GRAFICA).



SEÑOR RUIZ-GIMENEZ

ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno. — Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

Asuntos Exteriores. — Decreto por el que se autoriza la compra de un edificio para sede del Consulado de la nación en San Juan de Puerto Rico.

Justicia. — Combinación judicial y fiscal. Decretos de convalidación de títulos nobiliarios. Expedientes de inducto y de libertad condicional.

Ejército. — Decretos por los que se asciende al empleo de general de división a los de brigada don Félix Pérez Gluck, don Fernando Pérez Porro, don José Muñoz Valcárcel y don Luis Sánchez Tembleque. Decreto por el que se asciende al empleo de general inspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento, al general subinspector don Joaquín Gómez Pantola. Decreto por el que se asciende al empleo de general de división de la Guardia civil, al de brigada don Enrique Pastor Rodríguez. Decretos por los que se asciende al empleo de general de brigada a los coroneles don Fernando Esquifino Pascual, don Joaquín Vierna Belando, don Joaquín Cantero Ortega y don José Díaz de Villegas.

Marina. — Decreto por el que se aprueba que el patrullero, recientemente ofrecido a la Marina, cause alto en las listas de la Armada, y se le designe «Javier Quiroga». Acuerdo relativo al itinerario a seguir por el buque-escuela «Juan Sebastián Elcano», con motivo de su próximo viaje de instrucción. Expedientes de obras y convalidación de gastos.

Noviazgo

GINEBRA, 24 (EFE).—El compromiso matrimonial de la princesa María, Pia de Italia, y del príncipe Alejandro de Yugoslavia, que se concluyeron a bordo del yate del rey de Grecia, ha sido anunciado oficialmente por el rey Humberto de Italia.

ente junta de... facilitó... le alia-

DIARIO DE GRANADA

Sábado, 25

SANTORAL

Santos CLEOFAS y AURELIA

HOY

HOY, CUESTACION DE CARIDAD

Durante la mañana de hoy se celebrará cuestación pública para recaudar fondos con destino a la labor del Secretariado de Caridad. Mañana, domingo, se harán, asimismo, colectas en todos los templos de la diócesis.

¡Granadino! Cuando te pidan una limosna para nuestros pobres, piensa en los que padecen hambre y frío, en los que padecen enfermedades, en todos aquellos que se encuentran en el mayor desamparo. Tú puedes y debes ayudarles.

mercados

PESCADO

Ayer se vendió el pescado a los siguientes precios: Boquerones, a 4 pesetas kilo; rancho, 5; jureles, 2,50; bacaladillas, 5; morralla, 3; potas, 7,50; japons, 7; pifotas, 6 y 8; pescada, 16 y 20; gambas, 14 y 18; almejas, 3,50; calamares, 15; salmonetes, 10 y 16; aguja, 20 y bonito, 4.

ROMANILLA

Entraron en Romanilla 423 buítos con 12.240 kilos.

MATADERO

Se sacrificaron 41 reses de ganado vacuno, 142 corderos y 23 cerdos.

PUBLICACIONES "REUS"

He aquí seis libros interesantes publicados por el «Instituto Editorial Reus», Preciados, 6 y 23, Madrid.

Agullar Caballero: «Manual de urgencia para el hogar» (con 24 figuras), 25 pesetas.

J. Sandoval: «Comed naranjas. La naranja, alimento. La naranja, medicamento», (2.ª edición), 20 pesetas.

J. Sandoval Amorós: «La alimentación para enfermos del aparato digestivo», con un Apéndice de cocina dietética. Precio, 50 pesetas.

Doctor A. Box: «¿Desea criar niños sanos?» (Maternidad y puericultura). Ilustrado con grabados, 50 pesetas.

Doctor J. Martínez, Médico Puericultor del Estado: «El llanto infantil», 35 pesetas.

«¿Desea adelgazar sin dejar de comer?» Así se titula el libro publicado por el doctor Box y Cospedal, autor premiado por la Real Academia de Medicina. Nada de ejercicio, medicina e inyecciones. Precio, 24 pesetas. «Instituto Editorial Reus», Madrid.

HERIDO MENOS GRAVE AL SER APUÑALADO EN RIÑA

UNA NIÑA DE DOS AÑOS CAYO DESDE UNA ALTURA DE DOS METROS

UN GATO ATACÓ FEROCAMENTE A UNA SIRVIENTA

NIÑA ALCANZADA POR UN CARRO

Antonio Navarro González ingresó en el Hospital provincial, donde quedó encamado. Había sido herido con una navaja durante una riña. Su estado fué calificado de menos grave.

Eran las siete y media de la tarde, aproximadamente. Antonio Navarro González, acompañado de José Lopera Escobar, pasaba en aquel momento por la placeta del Olivo, sita en las cuevas de San Miguel. En la placeta se encontraban bebiendo vino Pepe «El Maracenero» y Antonio «El del Olivo». José Lopera, que los conocía, pues es vecino de ellos, les pidió prestada una navaja para jugar con Antonio Navarro. Por toda respuesta «El Maracenero» sacó una navaja y dirigiéndose a Antonio Navarro, que todavía no había pronunciado palabra, dijo:

—¿Queréis pelear? A vosotros os arreglo yo.

Rápidamente medió José Lopera, que sujetando por los hombros al «Maracenero» le obligó a sentarse, diciéndole:

—¿Pero qué vas a hacer, Pepe?

Al mismo tiempo que esta escena se desarrollaba, «El del Olivo» se levantó y se le dio la cabeza a Antonio Navarro, que los recibió todos en la cara. La situación se hizo confusa y todo terminó con la huida del «Maracenero» y de Antonio «El del Olivo». Como quiera que Antonio Navarro sangraba por la nariz y frente, fué llevado a la Casa de Socorro por su amigo, José Lopera. En el trayecto, ambos se dieron cuenta de que «El Maracenero» huía de improviso y tan precipitadamente porque había herido con una navaja a Antonio.

Antonio Navarro González, natural de Benalúa de Guadix, carbonero, de 28 años de edad, casado y con domicilio en Vicente Mariana, 15 (camino del Sacramento), fué asistido en la Casa de Socorro, primeramente, donde se le aconsejó que se trasladara al Hospital de San Juan de Dios, como así lo hizo. En este último centro benéfico fué asistido de una herida por arma blanca, a nivel del borde costal derecho que interesa piel, tejido subcutáneo, músculo recto derecho y peri-

toneo, penetrando en cavidad abdominal sin perforar vísceras. También fué asistido de erosiones en la región frontal y nasal. Pronóstico menos grave.

SUSTRACCION DE BICICLETA

Maximiliano Gómez Tamayo denunció a Juan Bueno Andújar por hurto de bicicleta, valorada en noventa pesetas.

UN COCHE LANZADO, POR OTRO, FUERA DE LA CARRETERA

Diego Romero Varela, de 34 años de edad, casado, labrador, natural de Colomera y vecino de Delfontes, en el cortijo de La Parra, denunció en la Comisaría de Duquesa, que el pasado día 22, cuando venía hacia Granada por la carretera de Jaén en el coche de su propiedad, matrícula GR-1996, otro coche, matrícula GR-4730, intentó pasar al suyo, sin hacer sonar el claxon y a toda velocidad. Esto hizo que el coche de Diego Romero hiciera un rápido y brusco viraje, que le obligó a salirse de la carretera, ocasionándole la rotura del eje, de la dirección de la rueda derecha delantera y otros desperfectos, que valora en dos mil pesetas. El hecho ocurrió a la altura del cortijo de Cañi, y fueron testigos del mismo dos ciclistas, de los que Diego tiene referencias concretas. Poco después apareció por el lugar un camión y el chófer del mismo, al oír el relato no se sorprendió, porque dice que lo mismo le había ocurrido a él con igual coche.

El vehículo que produjo tales desperfectos al de Diego Romero es matrícula GR-4730, como se ha dicho; es propiedad de Manuel Pérez Puente-dura, con domicilio en la posada de San José, de nuestra ciudad, y hace el servicio Torrecedera-Piñar a Granada. Iba conducido por el hijo del propietario del coche.

UNA NIÑA, DE SEIS AÑOS, ATROPELLADA

La niña de seis años, María de los Angeles Fajardo Moya, marchaba en compañía de su madre, por la calle de San Matías. La pequeña se separó un poco de su mamá al llegar al cruce de las calles Jesús y María y San Matías, momento en el que hizo su aparición un carrillo, que venía a gran velocidad, empujado por un menor de edad. El carrillo le dió un golpe a la niña, que llorando a lágrimas vivas fué llevada por su madre, Angustias Moya Hernández, con domicilio en Rosario, 15, a la Casa de Socorro, donde fué curada de una herida contusa en el dorso del antebrazo derecho. Leve. Posteriormente, la madre compareció en la Comisaría del Campillo, para denunciar el hecho. El muchacho del carrillo se dió a la fuga, pero se sabe que trabaja para la tintorería «La Estrella de Oro».

ATACADA POR UN GATO

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistida Angustias Núñez López, de 20 años de edad, con domicilio en Haza Grande, calle 26, pero que presta sus servicios como sirvienta en el domicilio de doña Trinidad Maldonado, placeta del Azúcar, 2. Angustias presenta múltiples erosiones y arañazos y mordiscos en pierna y pie izquierdos, producidos al ser atacada por un gato en la casa donde sirve. Leve, salvo complicaciones. ¡Feroz tiene que ser el gato!

UNA PEQUEÑA CAE DESDE DOS METROS DE ALTURA

La niña de dos años, Antonia Redondo Mendoza, con domicilio en Cruz de la Randa, 7, cayó desde una varanda situada a dos metros de altura y se produjo conmoción cerebral y ligeras erosiones en la frente y cara. Pronóstico reservado. Fué asistida en el Hospital provincial.

CAIDAS DE CONSIDERACION

En el Hospital de San Juan de Dios fueron asistidas las siguientes personas, heridas en caídas casuales, cuyos estados fueron calificados de menos grave:

—Aurelio Gómez Felipe, de 52 años de edad, con domicilio en Castillejos, 5, fractura de radio izquierdo.

—Natividad Cobos Barrera, de 20 años, domiciliada en Santa Ana, 36, fractura de la rótula derecha.

—María Trinidad Romero Alcántara, de seis años de edad, domiciliada en Almazora Baja, 10, fractura en tallo verde del radio derecho.

—Josefa Moreno Antequera, de 65 años de edad, natural y vecina de Salobreña, donde se cayó, fractura doble de cúbito y radio izquierdos.

«Según tus facultades, haz limosna, y no se te vayan los ojos tras lo que des. No apartes el rostro de ningún pobre y Dios no los apartará de tí. El próximo domingo, DIA DE LA CARIDAD.»

VIDA RELIGIOSA

Hoy circulará el jubileo en la iglesia de San Ildefonso. La vigilia de la Adoración Nocturna corresponde al turno vigésimoquinto, «Nuestra Señora de Fátima».

—En la iglesia de P. Capuchinos comenzará mañana domingo la novena a San Francisco de Asís, con los cultos siguientes: todos los días, a las 8,30 de la mañana, exposición mayor de S.D.M.; a las nueve, ejercicio del novenario y misa armonizada; a las 10,30, reserva y bendición. Por la tarde, a las 7,30, ejercicio con cánticos, himno y sermón a cargo del R. P. Demetrio de Barcelona, franciscano capuchino. El ejercicio de la tarde de mañana, domingo, se adelanta a las 4,30, con motivo de la procesion de Nuestra Amantísima Madre y Patrona la Virgen de las Angustias.

EL TIEMPO

Según el Servicio Meteorológico nacional, llovió débilmente en Galicia y Asturias. En la cuenca del Ebro, cordillera ibérica, sistema central y puntos de Levante se registraron algunas tormentas.

Tiempo probable. — Lluvias y chubascos generalmente débiles en Galicia y Cantábrico, extendiéndose posteriormente a puntos del Duero. Actividad tormentosa sobre la Ibérica, sistema central, Ebro y Levante.

Las temperaturas extremas de España han correspondido a Se-

villa, con 33 grados, y a León, con nueve grados.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: temperatura máxima, 29,2 grados a las 4,15 de la tarde; mínima, 14,8 grados a las 7,10 de la mañana. Presión, 908 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 140 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol a las 7,5 de la mañana; se pone a las 7,8 de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

A partir de esta noche y hasta el próximo sábado estarán de guardia las siguientes farmacias del turno primero:

Don Miguel Schiaffino Muñoz, San Matías, 2; doña Mariana Pelayo Navarro, Reyes Católicos, 3; don Jesús Olivares Ruiz, Reyes Católicos, 32; don Manuel Díaz

de la Guardia, Gran Vía, 20; doña Marina Romero Montes, San Jerónimo, 70; don Roque Higuera Toharías, placeta de Gracia, 2; don Narciso Valdivia, Duro, Real de Cartuja, 81; doña Luz Segura Clemente, cuesta del Chapiz, 38.

EDUCACION NACIONAL

UNIVERSIDAD

Profesorado adjunto. — Se convoca concurso-oposición para proveer una plaza de profesor adjunto en la Universidad de Barcelona, y otra en la de Madrid, adscritas a las enseñanzas de «Historia Universal e Historia general de España», en la primera, y de «Práctica de lectura de textos jurídicos clásicos», en la de Madrid.

Oposiciones a cátedras.—El «Boletín Oficial del Estado» del jueves publicó relaciones de opositores admitidos y no admitidos por falta de documentación, a las cátedras de «Derecho administrativo» de la Universidad de Valladolid y La Laguna; «Fisiología animal aplicada» y «Física teórica y experimental», de la Universidad de Madrid; «Arqueología, Epigrafía y Numismática», de las Universidades de Valencia y Valladolid; «Derecho Romano», de las de Barcelona y Valladolid, y de «Lengua y Literatura griegas», de la de Valladolid.

INSTITUTO "GANIVET"

Exámenes.—Pasado mañana, lunes, en segunda vuelta, se celebrarán exámenes en este Instituto para todas las alumnas de ingreso libres y oficiales, que por causas justificadas no se pudieron presentar en su día correspondiente. Dichos exámenes se verificarán del modo siguiente: por la mañana, a las nueve serán los ejercicios de «Dibujo» y «Letras» y por la tarde, a las cuatro, los de «Hogar» y «Ciencias».

MAGISTERIO

Clausura del curso de iniciación profesional.—Hoy, a la una de la tarde, tendrá lugar la clausura del curso profesional para maestros que se viene desarrollando con todo éxito durante estos días. El acto de clausura se celebrará en

LA TOMBOLA NO ABRIRÁ ESTA MAÑANA

ENTRA HOY EN SUERTE LA "VESPA"

Con motivo de celebrarse hoy la postulación del «Día de la Caridad» la Tombola no abrirá por la mañana, sino por la tarde, de siete a nueve. Hoy, en combinación con el sorteo de la Lotería nacional, se rifará una moto «Vespa». Se recuerda que este sorteo fué aplazado, según consta en acta notarial, y las papeletas llevan la fecha de 14 de agosto, teniendo pleno valor para el sorteo de hoy. Mañana, domingo, no se celebrará el sorteo semanal de las cinco mil pesetas y los boletos expedidos con tal finalidad, entrarán en suerte en el siguiente sorteo, correspondiente al domingo día 3 de octubre.

El lunes se sorteará el premio de honor, en el que tomarán parte los boletos vendidos el domingo, y el mismo lunes. El premio de honor de esta noche será un batelero con licores, donado por La Holandesa. El premio de honor de ayer, consistente en un quinté de mesa, regalo del Colegio Notarial, cayó en el número 75.276, serie D.

el paraninfo de la Universidad, y a él han sido invitadas las autoridades, catedráticos, profesores, el Magisterio Nacional primario y otras personalidades granadinas.

Hará un resumen del curso, don Felipe Lucena Rivas, y el reverendo P. José Jiménez Fajardo disertará sobre el tema «Orientaciones actuales en Psicología y Pedagogía». Por último pronunciará unas palabras finales el rector de la Universidad, que clausurará el curso.

Sellos de la Mutualidad del Magisterio primario.—Para conocimiento de nuestros lectores, publicamos a continuación los documentos y cuantía con que deben ser reintegrados por el sello de la Mutualidad nacional del Magisterio primario, según la circular que nos remite la Junta nacional: Llevarán sello de 25 pesetas los documentos de primer título de destino en propiedad, expedientes de apertura de escuela privada y los documentos que se extiendan a favor de los funcionarios mutualistas, como diligencias, títulos, certificaciones y otros; sellos de 10 pesetas llevarán, la solicitud del título profesional en las Escuelas del Magisterio, los expedientes de oposiciones, títulos administrativos de destino, de interino o sustituto, de destino en propiedad, y títulos de diferencias por mejoras económicas o diligencias del mismo concepto a falta de título; sellos de 5 pesetas, llevarán las matrículas de escuelas privadas que sean de pago, matrícula global en Escuelas del Magisterio, las cuotas justificativas de candidaturas recibidas en concepto de subvención con cargo a fondos de enseñanza primaria, que llevarán 5 ptes. por cada 5 se- cúnco de subvención o fracción, y por títulos de mutualistas; sellos de tres pesetas llevarán las certificaciones que se extiendan en Escuelas del Magisterio, certificados y hojas de servicios en las Delegaciones Administrativas, y por cada beneficiario de colonia escolar; y por último se reintegrarán con sello de una peseta, las matrículas de escuelas nacionales privadas, gratuitas y trasladados de matrícula, por cada asignatura en la matrícula de las Escuelas del Magisterio, por cada papeleta de examen, por cada instancia que se eleva curso a dichas Escuelas, y las instancias que se cursen a las Delegaciones Administrativas.

Pensiones.—Entre los beneficiarios de pensiones concedidas por viudedad, figura doña María Jesús Rubio Méndez, con el haber pasivo de 2.712,50 pesetas.

Examen de Estado.—Se convoca a los alumnos procedentes de anteriores convocatorias, pendientes sólo de la prueba oral, para que comparezcan los comprendidos entre los números 150 y 203 ante el tribunal de Letras número 2, el lunes, día 27, a las cuatro de la tarde, y los comprendidos entre los números 209 a 278 ante el tribunal de Ciencias número 2, el lunes, 27, a las cinco de la tarde.

Curso preuniversitario.—Se convoca a examen para la prueba del curso preuniversitario el lunes, día 27, en la Facultad de Medicina de esta Universidad, por el siguiente orden: Letras, a las nueve de la mañana; Ciencias, a las cinco de la tarde. La entrada a la Facultad la harán por la puerta lateral, frente al barrio de San Lázaro.

Suscríbase a PATRIA

Anuncios por palabras

ALQUILERES

PRECISAMOS local para almacén, no importa sitio. Ofertas: Publisol, Acera Casino, 11, 4.º

COMPRAS

COMPRAMOS para el usado, chatarra y botellas altos precios. El vira, 120.

HUESPEDES

FAMILIA honorable admite establecimientos. Buenas referencias. Razón, Labreros, 14, 2.º

ENSEÑANZAS

CLASES de mecanografía, taquigrafía, cultura general. Bib. Rambla, 10, (en-cima Bar Flor).

He aquí la solución
MAQUINA ELECTRICA
PUGNAIRE Y LAMAS
VENIR EXCLUSIVA
GRAN VÍA 23 TEL. 2360

CUPON para CIEGOS
NECTAR
Insuperable lana para labores de 2, 3 y 4 cabos
DIVERSIDAD de COLORES
VENTA EXCLUSIVA
Almacenes RECA
REYES CATOLICOS, 3
Teléfono 3258
662
Sorteo de ayer

VENDO aparato

radio «Philis». Razón: Cocheras San Cecilio, 8.-1.º

Antracitas del Norte

de 1.ª calidad, limpias y perfectamente clasificadas

Carbones Berriatúa, S. L. Elvira, 5
Teléfono 1732

VARIOS

¡Atención!

No sufra más de sus pies. Visite o llame al CALLISTA y FRAC-TICANTE RUIZ

a los teléfonos 4633 y 6672. C. Belén, n.º 1.

EL artículo sexto del Decreto de 28 de marzo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de colocación el personal que necesitan.

Estos anuncios se reciben en la Administración de este diario, Oficios, 10, teléfonos 2 5 9 3 - 2 5 9 5, y en Empresa Anunciadora «Publisol». Acera del Casino, 11.

24 HORAS

COSECHA DE SERENOS

Los granadinos trasnochadores están asombrados de la espléndida cosecha de serenitos que ha fructificado de repente en nuestras calles. Unos serenitos que aparecen ante los ojos en azules racimos, de tres en tres, de dos en dos, y rara vez como unidad. Tras cada céntrica esquina, vislumbremos ayer, al filo de la madrugada, a estos fieles custodios de la tranquilidad nocturna, sin esos espectaculares chuzos de que los proveyó don Antonio Gallego —que tan bien irían ahora con el incremento de los motivos típicos y turísticos— sino con la arrogancia autoritaria de la guardia municipal diurna.

—¿Qué, ¿por fin se aumentó la plantilla? —preguntamos curiosos.

—¡Ni hablar de eso! Esta abundancia de hogaño se logra con la misma materia prima que producía la escasez de antaño.

—¿Cómo es posible! ¿Estamos asistiendo a una versión municipal del milagro «del pan y de los peces», al que llamábamos «del guardia y del serenito»?

—Nada de eso, amigo. ¿No comprende que nos hallamos en la primera quincena del nuevo jefe? Además: ¡pasea por las noches!

VIRGEN DE LA MERCED

REDENTORA de cautivos, la Virgen de la Merced se vio siempre aureolada de una devoción popular entrecruzada de dolorosas ansias de libertad por todos aquellos que apartados de sus familiares y de su Patria, sólo citaban ya esperanzas en Ella, siempre dispensadora de gracias.

Granada fué devotísima a esta advocación —por algo su contorno marítimo caía bajo la voracidad de la piratería africana— a cuya Orden se ayudaba en las periódicas Redenciones de Cautivos con la mayor largueza.

El antiguo Convento de la Merced, y su campo anejo llevan aún nuestro recuerdo hacia las glorias de la Orden, aún revividas en el

carño que dispensa la población a las Hermanas Mercedarias de la Caridad, en cuya capilla celebraron ayer solemnísima función los ex-cautivos granadinos.

Como Patrona del Cuerpo de Prisiones fué honrada también la Virgen con un programa en que, junto a las manifestaciones de devoción se alinearon conciertos, recitales y exposiciones. Una jornada en la Prisión en la que se hizo alarde de bien cimentadas actividades culturales.

JURADO PARA LA OREJA

EN hipótesis, parecía admirable la solución de nombrar un jurado que designase al diestro merecedor de la «oreja de oro». En proyecto, todas las cosas son estupidas —hasta cierta fecha—, aun sin estrenar, de que hablan estos días los granadinos —y las decepciones comienzan cuando se llega al instante de las cosas concretas.

—Un jurado ¿habrá cosa más fácil que constituir un jurado? Se nombran seis aficionados de solera, respetables, conocedores, a fondo, de la fiesta...

Mas el caso es que ayer noche aun se seguía el barajar de nombres, como si el jurado, en vez de conceder la oreja de oro, tuviese que otorgar la plaza de médico geriatra.

—¿Ni hablar! ¿No comprende usted que don Fulano es montenegrista?

—Bien; ¡pero no me negará que está bien compensado con don Mengano, que es maricallista cien por cien.

—Si acaso, podría incluirse un montenegrista más moderado. En ese caso, podría variarse también el maricallista número tres, estando un poco mejor compensado el necesario equilibrio.

—¿Y cuántos securistas debemos incluir en la candidatura?

—¿Securistas, para qué? ¡No hacen falta! Como está garantizada la imparcialidad del jurado, si el diestro malagueño es el mejor, tendrá la absoluta unanimidad de sus miembros.

OLMEDO TEJIDOS

CLARIN

Mañana, domingo, día 26, presentaremos nuestra acostumbrada EXPOSICION de artículos para la temporada OTOÑO-INVIerno.

El lunes, 27-EXPOSICION Y VENTA STANDS: NUMANCIA Y MARIQUITA PEREZ

Edificio OLMEDO

PARA MAYOR COMODIDAD DEL PUBLICO REITERAMOS NUESTRO RUEGO DE HACER LA ENTRADA POR REYES CATOLICOS Y LA SALIDA POR ANGEL GANIVET.

Sociedad

EXAMENES



El doctor Germán Castillo reanuda su consulta de Aparato Digestivo, de nueve a doce de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, en Librerías 2 y 4

En los exámenes celebrados recientemente en el Real Conservatorio y Decretación "Victoria Eugenia", ha obtenido la calificación de sobresaliente el niño Antonio Alcántara Padilla, en el primer curso de solfeo.

EX CAUTIVOS Y EL CUERPO DE PRISIONES CELEBRARON LA FESTIVIDAD DE LA MERCED

Función religiosa y exposición de artesanía en la Prisión provincial



Las autoridades, a su llegada a la Prisión.—(Fot. SANZ).

Con asistencia de representaciones oficiales y de numerosos invitados, ayer mañana, a las once, se celebró en la Prisión provincial una solemne función religiosa, con la que el Cuerpo de Prisiones honró a su Patrona, Nuestra Señora de la Merced. En la galería central de la Prisión se había levantado un artístico altar, adornado con profusión de plantas y flores naturales. Ofició la misa el capellán de dicho centro y beneficiado de la Catedral, don José Fernández Crespo, siendo acompañada la misa por los cantores de la Capilla Real de Reyes Católicos.

Seguidamente se procedió a la inauguración de la exposición de objetos de artesanía y obras artísticas de los internos, siendo después obsequiadas las autoridades e invitados con un vino de honor.

A mediodía le fué servida una comida extraordinaria a los reclusos y por la tarde se permitió la entrada en la Prisión a los hijos de los internos. A las cinco se celebraron diversos actos culturales y deportivos, dando un concierto la

FUNCIÓN RELIGIOSA DE LOS EXCAUTIVOS

banda de música municipal que dirige el maestro Faus. Todos los actos transcurren dentro de la mayor brillantez, siendo presididos por el director de la Prisión, don Ricardo Domínguez Díaz, con los jefes y oficiales a sus órdenes.

Los excautivos granadinos y familiares de Caídos asistieron ayer mañana, en la Iglesia de las MM. Mercedarias, a una solemne función religiosa, celebrada a las diez y media, en honor de su Patrona, Nuestra Señora de la Merced. El acto se vió muy concurrido, estando presididas las representaciones oficiales por el inspector provincial del Movimiento, don José Medina Fonollá, con el delegado provincial de Excautivos, don Eduardo López de Hierro. El R. P. Lucas Guerra, O. P., ocupó la sagrada cátedra y dijo que el día era de meditación, de recuerdo, de agradecimiento y de perdón. Finalmente, tuvo un emocionado recuerdo para los que cayeron por Dios y por España.

DIO POR TERMINADAS SUS REUNIONES LA ESCUELA INTERNACIONAL BANCARIA

PRONUNCIO LA ULTIMA CONFERENCIA EL SEÑOR GERMAIN-MARTIN

Habló sobre la influencia de las inversiones públicas sobre la liquidez bancaria en Francia

LOS DELEGADOS MARCHARAN HOY A MADRID, DONDE SERA CLAUSURADA LA ESCUELA

La VII Escuela Internacional Bancaria de Verano celebró ayer su última reunión. M. Henry Germain-Martin dictó en el Aula Magna de la Facultad de Medicina una conferencia sobre "La influencia de las inversiones públicas sobre la liquidez bancaria en Francia", indicando que durante la guerra, las finanzas francesas debieron situarse al servicio de los fines bélicos y que, una vez terminada la contienda, la acción del control público ha continuado y los Bancos se han visto obligados a contribuir a la tarea de la reconstrucción y el equipo de la industria francesa, al propio tiempo que han tenido que combatir la inflación, limitando en lo posible los préstamos a corto plazo a la economía nacional y disponer así de una mayor cuantía de recursos para la Tesorería.

La magnitud de los programas de inversiones —dijo— se destaca por la cuantía de las efectuadas anteriormente a la guerra. En 1948, su cuantía total llegó a los 18 millones de francos a los precios del año 1938, mientras que en el presente exceden de 70 millones a los mismos valores. Este aumento de las inversiones ha causado los problemas correspondientes para la liquidez de los Bancos franceses. En realidad —continuó diciendo— no debe entenderse por el concepto antiguo, sino por la capacidad de ciertas partidas del balance de ser movilizadas por la venta o el

redescuento. Esta liquidez interviene con importancia capital en los límites del redescuento que puede establecerse mientras que la aceptación



M. HENRY GERMAIN-MARTIN

de ciertos papeles por encima de los límites del mismo facilita la movilización de una parte de los activos.

El conferenciante destacó luego la importancia de los créditos a plazo intermedio en la economía francesa. Los préstamos para reequipar la industria han llegado en 1952 a 264.000 millones de francos, contra 90.000 millones en 1950. De estas cifras se deduce —dijo— que mientras la ayuda concedida por los Bancos para los inversiones efectuadas en los últimos años ha crecido considerablemente, las in-

versiones propiamente dichas no han aumentado mucho en valores reales, lo que podría explicarse en parte por la reducción en la participación del Estado. Los préstamos a corto plazo han llenado una parte de la laguna dejada por la contracción de las inversiones estatales, pero han sido insuficientes para mantener un ritmo de inversiones reales de igual alcance. Los préstamos a plazo intermedio plantean un problema para la liquidez de la Banca francesa, que no ha sido insalvable debido a las facilidades de redescuento de que gozan en el Banco de Francia, en condiciones que no afectan para nada a los balances de los institutos privados de Crédito.

El señor Germain-Martin analizó a continuación los problemas derivados de la tenencia de títulos públicos por la Banca privada francesa, así como la refinanciación de los créditos y su movilización, concluyendo que el sistema bancario francés había sido sometido a las exigencias aparentemente contradictorias del Gobierno y los requerimientos del crédito impuesto por la reconstrucción. Mientras el Gobierno había impuesto a los Bancos contribución máxima a la financiación de las inversiones, el segundo significaba la reserva de medios financieros de importancia para la reconstrucción de la industria. Ambos fines, terminó diciendo, no pueden hacerse compatibles sino mediante un auxilio generoso del Banco de Francia y la utilización abundante del redescuento. La insuficiencia de los ahorros y el déficit creciente de las finanzas públicas hicieron imposible en Francia la financiación en forma normal de los gastos de inversión, pero los Bancos pudieron mantener su liquidez, evitando que a los males de la inflación se incorporara también el peligro de una crisis financiera.

El señor Germain-Martin fué muy aplaudido y felicitado.

Con esta interesante conferencia del profesor galo se han dado por terminadas las reuniones de la Escuela, cuyos delegados saldrán hoy para Madrid, donde se celebrará la clausura, presidida por los ministros de Hacienda y Comercio, señores Gómez de Llano y Arburúa, respectivamente.

La próxima reunión de la Escuela se celebrará el año próximo en Oxford (Inglaterra).

El señor Germain-Martin fué muy aplaudido y felicitado.

Con esta interesante conferencia del profesor galo se han dado por terminadas las reuniones de la Escuela, cuyos delegados saldrán hoy para Madrid, donde se celebrará la clausura, presidida por los ministros de Hacienda y Comercio, señores Gómez de Llano y Arburúa, respectivamente.

La próxima reunión de la Escuela se celebrará el año próximo en Oxford (Inglaterra).

DONATIVO PARA FINES BENEFICOS

A mediodía de ayer, un grupo de delegados de la Escuela visitó al Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento para despedirse del señor Fernández-Victorio y hacerle entrega de un donativo de diez mil pesetas para fines benéficos.

"La Casita de Papel"
Bar-Restaurante
Teéfono 352 MOTRIL

✠

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

D.ª Carmen Ríos Guadix

Viuda de don José Román Lima

Que falleció en el día de ayer, a los 85 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

(R. I. P.)

Su director espiritual, Rvdo. P. Trigueros, de la Compañía de María; sus afligidos hijos, doña Concepción, doña Emilia, don José y doña Carmen Román Ríos; hijos políticos don Rafael Gallardo Román y doña Angélica Guillarte Alcalde; nietos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, y asistan a la inhumación del cadáver que se efectuará hoy, a las once de la mañana, en el Cementerio de esta ciudad, favores por los que les quedarán reconocidos.

Granada, 25 de septiembre de 1954

HOY COMIENZAN LA FERIA Y FIESTAS DE GUADIX

En el silencio matinal suenan alegres los compases de un pasodoble castizo, mientras el sol, tímidamente, acaricia con sus cálidos rayos la silueta gris del templo catedralicio. Las morunas calles de la población van llenándose poco a poco de un alegre campanilleo de tortillas, dentro de una atmósfera de sano optimismo. Los niños cantan y bailan, mientras los de más edad, sacuden de sus hombros la pesada carga de los años, recobrando como por arte de magia juventud y alegría. Suenan altavoces y músicas jaraneras tras los bodegones cubiertos de blancas lonas, de donde se desprende un sutil humo que invita al paladar con el clásico olor de los churros.

Todo en la ciudad es satisfacción y alegría de vivir. Las moctitas, clavet oloroso del plantel acitano, visten sus mejores galas con lo que realzan, una vez más, sus naturales bellezas, oyendo a su paso los galantes requiebros de moctitos enamorados. Un cohete rasga el cielo azul, desgranando sobre la moruna ciudad un puñado de estrellas de oro. Es el heraldito de

EL MIERCOLES, SOLEMNE PROCESION DE SAN MIGUEL ARCANGEL

DOS REPRESENTACIONES DE TEATRO A CARGO DEL T. E. U. DE GRANADA

PRUEBAS DEPORTIVAS, CONCURSOS Y CONCIERTOS

la feria, y su sonoro y seco estampido, el clarín de este prisionero luminoso. ¡Empieza la feria!

LOPE MARTINEZ JIMENEZ

Programa oficial de fiestas que, con motivo de la feria de ganados, se celebrarán en Guadix durante los días 25 al 30 de este mes.

DIA 25.—A las doce, cabalgata anunciadora de las fiestas, que recorrerá las

principales calles de la población, precedida de gigantes y cabezudos, Fiesta de la Flor, a beneficio de la Lucha Antituberculosa de esta ciudad. A las ocho de la noche, exposición de los trabajos efectuados por los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios en su local (placeta de la Catedral) con asistencia de las autoridades. A las nueve y media, inauguración de las artísticas iluminaciones instaladas en la plaza de Onésimo Redondo y principales calles de la población. A las diez y media, gran velada en la plaza de Onésimo Redondo, amenizada por la banda municipal de música.

DIA 26.—A las diez de la mañana, inauguración de la feria de ganados, con asistencia de las autoridades y banda municipal. A las doce y media, partido de balonvolea entre los subcampeones nacionales de sector y una selección del Frente de Juventudes local en el Parque del Generalísimo. A la una de la tarde, concierto por la banda municipal en la plaza de Onésimo Redondo. A las cinco y media, carrera de cintas en la mencionada plaza, organizada por "Educación y Descanso". A las siete, concurso de escaparates, con adjudicación de valiosos premios. A las diez y media de la noche, velada en la plaza de Onésimo Redondo.

DIA 27.—A las diez de la mañana, carrera de campo a través con recorrido por la ciudad, organizada por el Frente de Juventudes, con adjudicación de premios donados por el Ayuntamiento. A las doce, concierto por la banda municipal en el parque del Generalísimo. A las seis de la tarde, elevación de globos y fantoches, y disparo de fuegos japoneses en la plaza de Onésimo Redondo. A las diez de la noche, concierto por la banda municipal en la referida plaza.

DIA 28.—A las ocho de la mañana, carrera ciclista con el recorrido Guadix-Baza-Guadix, patrocinada por el Ayuntamiento, en la que se adjudicarán premios para los tres primeros clasificados y otros varios para corredores locales. A las diez, Fiesta de la Bandera, organizada por la Cruz Roja. A las doce, concierto por la banda municipal en la calle de José Antonio. A las cinco de la tarde, gran partido de fútbol entre el filial del Jaén y el Guadix, con adjudicación de una valiosa copa donada por el Ayuntamiento al vencedor. A las once de la noche, actuación pública del Teatro Español Universitario de Granada en la plaza de Onésimo Redondo, con la puesta en escena de la comedia de enredo de don Pedro Calderón de la Barca, titulada "La dama duende".

DIA 29.—A las diez de la mañana, solemne función religiosa en la parroquia de San Miguel, en honor de su titular, con asistencia de las autoridades. A las doce, concierto por la banda municipal en la plaza de Onésimo Redondo. A las cuatro de la tarde, elevación de globos y fantoches en la calle de San Miguel. A las cinco, partido de baloncesto entre el equipo del Frente de Juventudes de Guadix y otro de Granada, en el parque del Generalísimo.

A las siete y media, solemne procesión de la imagen de San Miguel Arcángel, con el itinerario de costumbre. A las once de la noche, castillo de fuegos artificiales en honor al Santo. A las once y media, representación pública del auto sacramental, de don Pedro Calderón de la Barca, "La Hidalga del Valle", ante la Santa Iglesia Catedral, en montaje especial a cargo del TEU de Granada, con ocasión del Año Mariano.

DIA 30.—A las diez de la mañana, competición de atletismo, organizada por el Frente de Juventudes en el parque del Generalísimo. A las doce, concierto en la plaza de Onésimo Redondo por la banda municipal. A las cinco de la tarde, carrera de cintas en la misma plaza, organizada por el Frente de Juventudes. A las seis, final del campeonato del Frente de Juventudes de tenis de mesa, ajedrez, damas y billar. A las siete y media clausura de la exposición de los trabajos efectuados por los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios con asistencia de las autoridades. A las doce de la noche gran traca en la plaza de Onésimo Redondo y retirada por la banda municipal como final de fiestas.

CINEMA ACCI

SIEMPRE LAS MEJORES SUPERPRODUCCIONES

GUADIX (Granada)

Tejidos SAN RAFAEL

Modesto Sánchez García

Gran surtido en tejidos, confecciones y géneros de punto.
Tarragos y Mateos, 6 GUADIX

La Oriental

CONFITERIA Y PASTELERIA

Francisca Casas Herrera

Encargos para bodas y bautizos

BODEGAS SANTA ANA

VINOS DE LA MEJOR CALIDAD
AGUARDIENTES
LICORES
VINAGRES

Antonio Fornieles López

CARRETERA DE ALMERIA
Teléfono, 240 GUADIX

Droguería Santiago

PINTURAS, ESMALTES Y BARNICES DE LA MEJOR CALIDAD

JOSE MARIA MESA BALBOA

SANTIAGO, 3. GUADIX

FABRICA DE GASEOSAS JESUS VERGARA

Si gaseosas buenas queréis beber, de VERGARA tienen que ser.
SAN FRANCISCO, 3. Teléfono, 163. GUADIX

FONDA "EL CANARIO"

LA MAS ACREDITADA DE GUADIX
SELECTA COCINA
MAGNIFICAS HABITACIONES
SERVICIO ESMERADO

Tribuna, 5 Teléfono 118 GUADIX

Café Bar "MANOLO"

Vinos, cerveza y bocadillos

El mejor café exprés

LICORES DE TODAS CLASES :—: PRECIOS ECONOMICOS
(JUNTO A LA PARADA DE LA AUTEDIA)

PARQUE DEL GENERALISIMO GUADIX

Droguería Nuestra Señora del Carmen

ESPECIALIDAD EN PINTURAS, ESMALTES Y BARNICES :—: INSECTICIDAS
DE LAS MEJORES MARCAS

CALLE POSITO GUADIX

"EL GRAN BARATO"

EL MEJOR SURTIDO EN FANTASIAS DE SEÑORA :—: GAMUZAS DE TODOS
PRECIOS :—: PANERIA SELECTA.

Enrique Hernández Puertas

REQUENA ESPINAR :—: GUADIX

CLINICA VETERINARIA

de Antonio Porcel Alcalde.

Carretera de Almería GUADIX

Tintorería IBERIA

JOSE UBERO

Limpieza de toda clase de prendas
y tintes en general.

Garantía y rapidez

José Antonio, 30 (frente a "La Confianza") GUADIX

AGENCIA OFICIAL MARCONI

Máquinas de coser
ALFA. - Máquinas de
escribir. - Bicicletas.

Arturo Fernández Berbel

José Antonio, 30 Teléfono 142 GUADIX

ALASKA

VINOS EXCELENTES — APERITIVOS
BOCADILLOS
DESAYUNOS ECONOMICOS

Plaza Onésimo Redondo — Telf., 135

GUADIX

Merendero "LOS MIGUELES"

Paseo de la Estación. GUADIX

Los mejores vinos y licores de BODEGAS ESPINOSA

Bar "EL CANARIO" y su sucursal Cafetería-Bar "EL DOLAR"

Carretera Almería (junto antigua parada Autedia). Tif. 211 y José Antonio, 17. Tif. 153

Los dos bares más céntricos y concurridos de Guadix, por su esmerado servicio. Crema de café con cafeteras «GAGGIA». Cerveza al grifo
La Cruz del Campo. Aperitivos. Vinos selectos. Esmerado servicio de cocina.

NO LO OLVIDEI

Bar "EL CANARIO" y su sucursal Cafetería-Bar "EL DOLAR"

Durante las fiestas, la Dirección de estos bares, les ofrece su gran caseta, con magnífica orquesta, en carretera de Almería, 18

LA CORPORACION MUNICIPAL ASISTIRA ESTA MAÑANA A LOS CULTOS DE LAS ANGIUSTIAS

Serán pavimentadas las calles Pedro Antonio Alarcón y Manuel de Falla

EN LA PRIMERA SE LEVANTARA UN GRUPO DE VEINTICUATRO VIVIENDAS BONIFICABLES

A los cultos que se celebren esta mañana, a las doce, en la basílica de las Angustias, en honor de Nuestra Señora Patrona, asistirá la Corporación municipal, bajo mazas, con la sección montada de la Policía Urbana y banda de música. El sermón estará a cargo del R. P. Vito S. J., de la Residencia de Jerez de la Frontera.

A la procesión de la Virgen, mañana, domingo, asistirá también la Corporación municipal, bajo mazas, siguiendo tradicional costumbre. Costeados por el Ayuntamiento se quemarán delante de plaza Nueva y al paso de la imagen, desde Gran Vía a Reyes Católicos, varios juguetes de pirotecnia. Al entrar la Virgen en su templo, se dispararán desde el Humilladero, frente a la estatua de Colón, dos cañas de cohete, costeados igualmente por el municipio.

A los cultos celebrados ayer asistió el Cuerpo nacional de Médicos forenses, siendo orador sagrado el R. P. Felice Alonso Bárcenas, S. J., superior de la Residencia de esta capital.

SESION MUNICIPAL

Anoche, a las ocho, bajo la presidencia del alcalde, don Manuel Sola Rodríguez-Bolívar, se reunió en segunda convocatoria la Comisión permanente municipal. Asistieron los tenientes de alcalde, señores González Sola, Labella Dávalos y Aravaca; secretario del Ayuntamiento, don Cipriano Herrero; interventor, don Manuel Pons Brunet; y oficial mayor, señor Zubeldia.

Se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar la propuesta de concurso para la adjudicación de títulos y becas, a saber: becas de Bachillerato, para la Escuela de Comercio, para el Seminario de San Cecilio, para las Faculta-

des de Derecho, Farmacia, Medicina, Filosofía y Letras y Ciencias, y para Magisterio (ambos sexos), y otra para el Sindicato Español Universitario. Los títulos a conceder son: cinco universitarios, cuatro de maestros, cuatro de bachiller, dos de la carrera de Comercio, uno de matrona y otro de practicante.

Aprobar los proyectos de bacheo en varias calles, por un total de 81.836 pesetas, y adjudicar la subasta para la pavimentación de calzadas en las calles de Pedro Antonio de Alarcón y Manuel de Falla, al mejor licitador, don José Díaz Arjona, por 149.900 pesetas. A la Nueva Constructora Granadina, S. A., se le concedió la licencia reglamentaria para realizar obras de nueva planta en la calle de Pedro Antonio de Alarcón, donde levantará un grupo de veinticuatro viviendas de tipo bonificable.

Correspondientes al negociado de Aguas fueron aprobadas varias certificaciones por distintos conceptos, que alcanzan un total de 21.220 pesetas.

COMERCIANTES:

NUESTRA PUBLICIDAD RECORDARA A VUESTRA NUMEROSA CLIENTELA VUESTRO ESTABLECIMIENTO EN EL MOMENTO OPORTUNO DE SUS COMPRAS. POR ELLO OS INTERESA ANUNCIAROS ASIDUAMENTE EN ESTE DIARIO.

JUAN ROMERO ROMERO

FABRICA MECANICA DE MOSAICOS MATERIALES DE CONSTRUCCION Y MATERIAL DE SANEAMIENTO TELEFONO, 286

Carretera de Granada Guadix Correo Viejo, 3 GUADIX

FABRICA DE HARINAS

Hijos de TORCUATO VEGA

GUADIX (Granada)

La Alianza Española, S. A.

SEGUROS

Carretera de Granada Guadix Correo Viejo, 3 GUADIX

Empieza a hacerse la luz en el "caso" Montesi

Piccioni y Montagna fueron detenidos y procesado el ex jefe de la Policía de Roma

PARA muchos italianos ayer ha sido un día de júbilo. De malintencionado júbilo, si queréis, pero de júbilo al fin. Las detenciones de Piero Piccioni y de Ugo Montagna y el procesamiento exento de encarcamiento en razón a su avanzada edad, del ex jefe de la Policía de Roma Saverio Polito, han sido acontecimientos que no por esperados han dejado de conmover profundamente a la opinión pública. Pero esta conmoción ha tenido — como decíamos — una expresión fundamentalmente radiante. Después de año y medio del archivo de dos sumarios, esas decisiones judiciales pronuncian la posibilidad, por no decir la certidumbre, de que al fin se venga a saber cómo murió Wilma Montesi. Y de este secreto son partícipes — según se deduce de las decisiones del magistrado señor Sepe — esos tres personajes que ahora han caído en manos de la Justicia.

El ministro de Tor Valanica parece, pues, comienza a descubrirse, no a través de versiones más o menos ajustadas a la verdad, sino con todos los orismas judiciales. El hijo del ex ministro democristiano de Asuntos Exteriores ha entrado en la cárcel como autor de un homicidio involuntario. Montagna, el aventurero admirador del coto de caza de Capacotta y personaje magníficamente relacionado con las esferas gubernamentales, ha sido encarcelado como «encubridor» del delito. Y, finalmente, Saverio Polito, por haber usado de su alto cargo para desviar la acción de la Justicia y como autor de la primera y falsa versión de la muerte de Wilma Montesi. Descartada parece, en cambio, la participación del príncipe Maurizio de Assia.

La garantía de que estas acusaciones no son infundadas se basa en la lentitud y minuciosidad que han caracterizado la instrucción del sumario, en curso todavía. La verdad comienza, pues, a abrirse camino en tan intrincado asunto. Verdad descubierta por un oscuro periodista italiano, el director de la revista «Attualita», Silvano Muto. Como tributo de reconocimiento a esa verdad que ahora empieza a florecer, pero que parecía que nunca se iba a concretar, el pueblo italiano recibía ayer con júbilo las enérgicas medidas de la Magistratura. Pero esa ra-



dante alegría de que anoche dieron muestras evidentes grandes sectores del pueblo italiano o, cuando menos, del pueblo romano, no sólo tenía una significación moral, sino también — y esto es lo más grave — política. Porque el cariz que está tomando o, mejor dicho, que ha tomado ya el asunto Montesi, en virtud sobre todo de esas órdenes de detención, supone una batalla política perdida por el Gobierno y ganada — y aquí se encierra toda la gravedad del caso — por el comunismo.

TORPEZA DE SCALBA

Ni un niño hubiera actuado peor que Scalba en el pleito político promovido por el asunto Montesi. Aun reconociendo, como afirma el Gobierno, que el Poder ejecutivo no ha presionado jamás a la Magistratura, no se puede dejar de convenir que las esferas gubernamentales han dado la sensación de todo lo contrario. En vez de admitir la dimisión de Piccioni cuando empezaron a circular los primeros rumores que señalaban al hijo de este ministro como el autor de la muerte de Wilma Montesi; en vez de postergar en las filas de la Democracia Cristiana al vicesecretario del partido, Spataro, cuyo hijo mantenía negocios dudosos con el aventurero Montagna; en vez, en fin, de librarse súbitamente de todo ese lastre, Scalba se obstinó en mantener en el palacio Chigi a Piccioni, y el difunto De Gasperi no desauto, rizó jamás a Spataro. Por el contrario, se solidarizaron con ambos personajes, dijeron que todo eran viles calumnias y que se remitían al fallo de los jueces. Y los jueces, ahora, han demostrado que esas viles calumnias montadas en el aire no eran tales, sino que tenían sólido fundamento. En lugar, pues, de declararse neutral en el ámbito político, el Gobierno mantuvo tesis inocentistas que ahora clamorosamente se han hundido. El caudillo nadie admite y la Magistratura dirá la última palabra, que tal fue la postura política adoptada por el Gobierno, ha conducido a la presente situación. Los comunistas, que condujeron hábilmente esta campaña acusatoria, se han convertido ahora, al ver confirmados sus ataques, en moralizadores de la vida pública. ¿Ven ustedes la gravedad del momento político italiano?

Porque es inútil que hoy los órganos gubernamentales presenten los citados encarcelamientos como prueba de la «neutralidad» del Gobierno y como testimonio de la fortaleza del régimen democrático. La verdad es que ayer mismo se equivocaron de nuevo dando el menor relieve informativo posible a esas órdenes de detención. Son signos, por lo tanto, de que les afecta gravemente, que la carta que jugaron está seriamente comprometida. La cerrazón política de Scalba ha permitido que el caso de Piccioni casi coincidiere con la detención de su hijo. Naturalmente, ¿quién puede impedir que los comunistas difundan hoy entre sus crédulas masas que esta detención estaba paralizada por el propio ministro de Asuntos Exteriores? El esale el padre del Gobierno y entra el hijo en la cárcel es un eslogan que ha prendido fácilmente en los partidos de oposición y que ha permitido esta tarde a los comunistas pedir, en una agitada sesión del Senado, la dimisión del Gabinete. Porque, además, lo que tampoco nadie ignora es que ese jefe de Policía acusado de desviar la acción judicial fué uno de los hombres de confianza de Scalba durante su anterior etapa al frente del ministerio del Interior.

Las responsabilidades políticas son evidentes o pueden serlo. Pero — replátemos una vez más — lo más triste del caso es que por la inercia política del Gobierno, los comunistas aparecen hoy como vestales de la moralidad nacional y tengan el sordo aplauso o el implícito asentimiento de gentes que están libres de dramas eróticos, de negocios sucios y de arribismos políticos. De rentes, en fin, que no son comunistas.

LUIS DE LA BARGA

Anúnciese en PATRIA

UN HOTELITO ECONOMICO

Por Rafael MARTINEZ GANDIA

M E había contado a mi amigo la historia del hombre que cometió la imprudencia de es-toradear dentro de su hotelito y provocó con ello su derrumbamiento. Le había contado también la historia del hombre que se compró en invierno un hotelito recién terminado, de materiales nuevos, frescos, tiernos. Cuando llegó el verano, el hotelito comenzó a secarse y se fué arrugando poco a poco hasta quedar convertido en una gran castaña pilonga. Le había contado otras tremendas historias de hotelitos, pero todo fué inútil. Mi amigo tenía complejo de hotelito en las afueras. Era gordo y oficinista. Su ideal, por tanto, era tener un hotelito en las afueras. Había ahorrado pacientemente meses y meses y cuando llegó a reunir lo suficiente para pagar el primer plazo, suscribió un contrato, entregó su dinero y a los dos meses el hotelito — su hotelito — estaba terminado. Sólo tenía tres habitaciones, pero eran suficientemente amplias para que él, su mujer y su hija pudieran hablar con comodidad, siempre que se avinieran a estar cada una en una habitación.

Era feliz. Tan proto como el hotelito estuvo en condiciones de ser habitado, se trasladó a él con su familia. Para ello fueron en tran-vía hasta la última parada. Desde allí hasta el lugar donde estaba el hotelito había que caminar tres kilómetros, pero mi amigo iba contento y su mujer y su hija, ¡qué remedio! El pensaba que los paseos estimulan el apetito y hacen fuer-

tes a las personas. Durmieron felices aquella noche primera. Al día siguiente madrugó más de lo corriente en él, a fin de llegar puntualmente a la oficina. Se lavó y vistió a toda prisa y salió. Cuando estuvo fuera abrió los ojos con expresión de grandísimo asombro. No era para menos. Su hotelito se encontraba en las afueras de Segovia. ¿Como era posible?

Hubo de renunciar a ir a su oficina, que estaba en Madrid, y se pasó el día, con la familia, cavilando las razones de tan extraño suceso. A la noche, se acostaron y al levantarse al día siguiente lo primero que se le ocurrió pensar a mi amigo fué que todo había sido un sueño. Esperanzado por esta idea, abrió la puerta y en seguida abrió la boca y dijo «¡Ah!» y se desmayó. Esto ocurría porque el hotelito de mi amigo no estaba ya en las afueras de Segovia sino en la playa de Ondarreta, en San Sebastián. No es mal sitio. Al volver en sí, mi amigo entró en el hotelito. Quiso pensar, pero los pensamientos se empujaban unos a otros en el cerebro y le producían dolor de cabeza. Se movió la frente con agua fría y se acostó vestido, sin decir nada a sus familiares que aun dormían.

De pronto sintió una sensación extraña. Percibió que los tres muebles de la casa — no cabían más — se movían. Se vió proyectado a la pared de enfrente. Consiguió con grandes esfuerzos asomarse a la ventana y su sorpresa no tuvo límites. El hotelito, impulsado por el viento, volaba a cuarenta metros

de altura. Durante algunas horas, vió desfilir bajo él campos, casas, carreteras. Despertó a la mujer y a la hija y todos al corriente se encomendaron a todos los santos, pensando en la caída. Pero aterrizaron sin novedad en Marsella, en el puerto. Serenados los ánimos, se explicaba todo. El hotelito económico y a plazos estaba hecho a base de materiales ligeros, muy ligeros, por un constructor genial que había inventado un nuevo sistema de cimientos consistentes en la carencia de ellos. Tan pronto como lo sacudía una ráfaga de aire de potencia suficiente el hotelito volaba. Las grandes alas del tejado contribuían eficazmente a la realización de vuelos perfectos.

Mi amigo y sus dos adjuntas conocieron Europa y parte de Asia. Eran felices. Sin embargo, al salir cierta mañana los tres del hotelito — a la sazón por tierra de Calcuta — para recrearse en la contemplación del paisaje, sufrieron el mayor de los disgustos. Cuando ya se habían alejado demasiado de su hotelito empezó a soplar una brisa suave que en pocos minutos se convirtió en fuerte viento. Desde cincuenta metros observaron cómo el hotelito se movía. Corrieron. Pero era tarde. El hotelito despegó suavemente y emprendió el vuelo. Se hizo cada vez más pequeño hasta desaparecer tras una nube.

No lo volvió a ver más. Y esta es la razón por la que cuando vienen a ofrecerse un hotelito económico yo desconfío y no acabo de decidirme...

MURO

Pañería selecta Gran surtido en GABARDINAS

Calle San Francisco, T. 131. GUADIX

Casa GRANADOS

BICICLETAS DE LAS MEJORES MARCAS VENTA AL CONTADO Y PLAZOS Reparaciones de todas clases Soldadura y pintura al óleo.

Carretera de Almería GUADIX (Granada)

Almacén de maderas Y serrería mecánica

LUIS CABALLERO

Carretera de Almería GUADIX

BODEGAS Y DESTILERIAS ESPINOSA

J. VENTURA ESPINOSA

GUADIX Carretera de Almería, 18 TELF. 54

BAZA AGUA, 7 TELF. 262

DURCAL REAL, 1 TELF. 10

GRANADA SANTA TERESA 6 Telf. 3075

CINE GRAN VÍA

HOY

INAUGURACION DE LA TEMPORADA CINEMATOGRAFICA

METRO GOLDWYN MAYER PRESENTA la superproducción de DAVID O'SELZNICK en **TECNICOLOR**

LO QUE EL VIENTO SE LLEVO

por **CLARK GABLE** y **LESLIE HOWARD**

OLIVIA HAVILLAND y **VIVIEN LEIGH**

Director: **VICTOR FLEMING** (Autorizada mayores)

Debido a su larga duración, sólo se dan dos pases diarios, en funciones a las 5,30 y 10 noche.

PRECIOS ESPECIALES:
Butacas 7 Ptas.
Especial femenina 5 Ptas.

NOTA: El domingo, función matinal, a las 11, al precio fínico de 5 Ptas. butaca. Las localidades del domingo (numeradas a las 11, y 5,30 tarde), se ponen a la venta HOY.

Cine

ALIATAR CINEMA

COMO INAUGURACION DE SU GRAN TEMPORADA, presenta La maravillosa superproducción METRO GOLDWYN MAYER

LA PRIMERA SIRENA

(Tolerada menores)

Color por **TECNICOLOR**

Por **Esther Williams** con **VICTOR MATURE** y **WALTER PIDGEON**

Las más espectaculares escenas de ballet acuático, entre cortinas de humo y flamígeras cascadas!

Sesiones de 5 a 11,30

REGIO

ULTIMA SUPER PRODUCCION DE NUESTRA GRAN TEMPORADA DE VERANO

HOY Desde las 5 Última, a las 11,30

PORTENTOSO ESTRENO

Las magníficas aventuras de un desaprensivo lobo de mar

JOHN WAYNE y **GAIL RUSSELL**



LA VENGANZA del BERGANTIN

Odios a muerte — ambiciones — Emoción sin límites.

Una interpretación maravillosa. (Autorizada mayores)

Butacas a 5, 4 y 3 ptas.

DIGNO BROCHE A ESTA NUESTRA GRAN TEMPORADA DE VERANO

Cine Cartuja

Continuas desde las 8,30 Hoy, reposición de la colosal producción CIFESA

La Verbena de la Paloma (A. mayores). Por **Miguel Lizaro** Seguidamente: **Ana Mariscal**, en «La Princesa de los Ursinos»

Charlemos de Cine

UNA GRAN PELICULA RODADA DE MILLE EN EGIPTO

NUEVA YORK, 24. (EFE).—El conocido productor y director cinematográfico, Cecil B. de Mille, ha salido a bordo del trasatlántico norteamericano "Constitución", con dirección a Nápoles, en ruta hacia Egipto, donde dirigirá una producción que costará ocho millones de dólares, titulada "Los Diez Mandamientos".

Antes de zarpar manifestó a los periodistas que esta película será la más cara que se haya filmado nunca por una compañía cinematográfica de Hollywood. Será lanzada al mercado en 1956 y su desarrollo tendrá una duración de tres horas y media. En ella tomarán parte unas tres mil personas. Charlton Heston desempeñará el papel de Moisés y Yul Brynner, el del rey egipcio Ramses II.

EL FESTIVAL DE MONTEVIDEO

MONTEVIDEO, 24. (EFE).—La estación veraniega de la playa de Punta del Este, será el lugar donde se celebre el tercer Festival internacional de cine, proyectado para los días 15 al 30 de enero del próximo año.

Serán exhibidas las mejores películas producidas en el año 1954 y se concederá un premio especial suramericano para los films más destacados de largo y corto metraje. Hasta ahora han anunciado su participación en el Festival: Japón, Suecia, Gran Bretaña, México, Brasil, Argentina, Francia, Italia, Alemania occidental y Estados Unidos.

CERVANTES

HOY, desde las 5,30

Brindis al Cielo

con **EL PRINCIPE GITANO**

ANITA JUNCAL-MANOLO BERMUDEZ

Dirigido por **JOSÉ BUEN**

DISTRIBUIDA POR **J. M. ORTIZ**

TOLERADA MENORES

Ajustada interpretación del galán-cantante

EL PRINCIPE GITANO

En medicamentos, ropa, colchones, mantas, etc. y... amor cristiano, se trocará su aportación al **DIA DE LA CARIDAD**.

ISABEL LA CATOLICA

Refrigeración perfecta.

Veán a precios normales

MOULIN ROUGE

El acontecimiento cinematográfico del año, premiada con **TRES OSCAR** y **SIETE NOMINACIONES**, en la Academia de Artes y Ciencias de Hollywood

Presentada por «Hernán Films»

Interpretada maravillosamente por **JOSE FERRER**, **COLETTE MARCHAN**, **ZSA ZSA GABOR** y **SUZANNE FLON**

Director: **JOHN HUSTON** (Autorizada mayores)

«Nunca dejará de haber pobres en la tierra: por eso te doy este Mandamiento: Abrirás tu mano a tu hermano, al necesitado y al pobre de tu tierra». — (Deut. 15, 7-8). El próximo domingo, **DIA DE LA CARIDAD**.

Coliseo Olympio

Desde las CINCO

HOY y MAÑANA. ULTIMOS DIAS que se proyecta la versión en plano de

LOS CRIMENES DEL MUSEO DE CERA

(Autorizada mayores) en **TECNICOLOR** con **VINCENT PRICE** y **FRANK LOVEJOY**

EL LUNES:

JEROMIN

Cine Granada

Desde las CINCO

HOY y MAÑANA. ULTIMOS DIAS que se proyecta la divertida película

UN CONFLICTO EN CADA ESQUINA

Autorizada para todos los públicos con **JOHN WAYNE** y **DONNA RED**

EL LUNES, sensacional **ESTRENO**

BANDERA NEGRA

con **LOUIS HAYWARD** y **PATRICIA MEDINA**

COLON

Continuas, desde las OCHO

PAUL DOUGLAS y **JEAN PETERS**, en

QUIERO A ESTE BRUTO

(Mayores)

Podía deshacer un hombre con un puñetazo, pero temblaba ante una mujer bonita.

Príncipe Cinema

Desde las 5,30. — El emocionante film de folklore mejicano.

YO TAMBIEN SOY DE JALISCO

Por **Julían Soler**, **Luis Aguilar** y **El Chicote**. — (A. mayores) —

RADIO TELEVISION CINE-SONORO

OTRO MARAVILLOSO CURSO CCC

creado con la experiencia y meticulosidad de este Centro. Lo apasionante y modernísima técnica de la electrónica, le ofrece ingresos espléndidos y una brillante posición

PIDA FOLLETO GRATIS A

Centro de Cultura por Correspondencia

ACADEMIA CCC APARTADO 108 S. SEBASTIAN

NOTAS Y AVISOS

RENTAS PUBLICAS

Matriciación industrial. — Habiendo de iniciarse en fecha inmediata los trabajos para la confección de las matriciaciones de industrial de la capital y pueblos de esta provincia, para el venidero ejercicio de 1955, se hace saber a cuantos contribuyentes figuren en ellas, por cualquier concepto, comerciantes, industriales, o profesionales que tengan asignada cuota irreducible, que las respectivas liquidaciones se efectuarán con tal carácter y por ello, en un solo recibo, con arreglo a lo preceptuado en el artículo séptimo del vigente reglamento de industrial y base primera de las de ordenación del tributo.

Para gozar del beneficio del prorrateo, que en las disposiciones citadas se establece, deberán los interesados solicitarlo del señor delegado de Hacienda en plazo de ocho días, contados a partir de la publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia, cuya autoridad podrá concederlo siempre que su cobro ofrezca garantías a la Administración o quede debidamente asegurado. Transcurrido dicho plazo, se procederá a la liquidación de cada cuota irreducible para ser exigida en un solo recibo.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS

Precios del aceite, café y azúcar. — Se pone en conocimiento de los alcaldes-delegados locales de abastecimientos y del público en general, que los precios que registrarán en Granada y su provincia durante el mes de octubre, serán los siguientes:

Aceite de oliva fino, 12,779 pesetas litro; corriente, 11,953; café de Guineá, tostado, 107 ptas. litro; id. torrefactado con azúcar, 99,45; id. importación, 145; azúcar blanquilla, 11; pilé, 11,20; terciada, 10,95; granulada especial, 11,15; cortadillo, 12,75; estuchado, 16,65 pesetas kilo.

Estos precios no podrán ser incrementados por ningún concepto, exceptuando el café, que a dicho precio se le incrementarán los aforos municipales, si los hubiere, y el aceite con el importe de los transportes y arbitrios legalmente establecidos, previa autorización de los mismos por esa delegación provincial, siendo responsables los alcaldes de los incrementos indebidos, teniendo la obligación de poner este anuncio en los tableros y sitios de costumbre.

Triunfo Cinema

Desde las 8,15

EL PRINCIPE MENDIGO

En maravilloso tecnicolor. — Por **RONALD COLMAN** y **MARLENE DIETRICH**

MUNDO PINTORESCO

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

HORIZONTALES.—1, Cada una de las tribus de beduinos que habitan en la región del Atlas y Marruecos. 2, Unión en su especie. 3, Pronombre. 4, Sonido que al oírlo. 5, Muevas la tierra con la azada. 6, Letras de lava. 7, Muevas al fuego. 8, Letras de lava. 9, Muevas al año (al rev.). 10, Artículo. 11, Marcha. 12, Cada una de las partes en que se divide un todo que se ha de distribuir entre varias personas (al rev.). 13, Moneda de cobre que tuvo curso en Roma y en gran parte de Italia (pl.).

VERTICALES.—1, Picaros, ruinas, despreciables (al rev.). 2, Siglas metálicas. 3, Hace voto o promesa a Dios. 4, Terminación verbal. 5, Se dirige. 6, Del verbo ser. 7, Falto de fuerzas, caído. 8, Artículo. 9, Afirmación (al rev.). 10, Puerta grande. 11, Artículo en plural. 12, Preposición (al rev.). 13, Nota musical. 14, Ala del ave sin plumas. 15, Negación. 16, Juguete con cascabeles, para entretener a los niños pequeños.

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES.—1, Goa. 2, Mta. 3, Abra. 4, Ova. 5, Mirlo. 6, El. 7, Oca. 8, Oca. 9, Pésara. 10, Cg. 11, Arañas. 12, Reta. 13, La. 14, Coque. 15, Oro. 16, Sur. 17, Sate. 18, Eca.

VERTICALES.—1, Gamopélos. 2, Obice. 3, Ara. 4, Arras. 5, Ar. 6, Di. 7, U. 8, sacrec. 9, Organos. 10, Lo. 11, Sa. 12, Neque. 13, Ave. 14, Atuec. 15, Saladaesera.

—00—

JEROGLIFICO

NOTA



NOTAS

¿COMO TIENES EL BIGOTE?

Solución al anterior: **ADVERSARIOS**

—00—

GRAVE COINCIDENCIA

Apenada por la muerte de su única hermana, una muchacha que hablaba en un pequeño departamento sobre el Sena decidió quitarse la vida por medio del gas. Pero cuando éste había invadido ya el piso, una vecina llamó a la puerta. La chispa del timbre eléctrico provocó en el ambiente saturado de gas una serie de explosiones. Se registraron cinco muertos, (además de la suicida), varios heridos, la rotura del pavimento y la pulverización de todos los cristales.

TREINTA AÑOS DE DEFICIT

Hace unos días, el «Daily Worker», órgano del partido comunista norteamericano, celebró el treinta aniversario de su fundación con un número extraordinario de 48 páginas, muy salpicado de anuncios de felicitaciones, en su mayoría anónimos, pues, al parecer, el acumulado del «Daily Worker», que en ningún año ha bajado de los 30.000 ejemplares, sube a la nada despreciable cifra de cinco millones de dólares. ¿Quién lo ha sufragado? No se sabe, pero es seguro que una buena parte ha corrido a cargo de Moscú.



—¿Verdad que tiene encanto el retrato, Felipa?

Sábado

LA

PESIM

EL R

MAN

Ahora

UNO DE

Ayer, a Granada caído en Mur el equipo, levantina. Millán, Go rro, Ceal y Es De Valen te, redacto ambiente e simista, as rectivos de los últimos que no se pesimismo ble filo. L el Levante que brinque rotado.

Antonio venientes p te al Molsa, Rive tres. En l tido por respecto a constituda hombres: Tapia. En y Romero, la media, era será l lla y Herre haya algu de los Jug lesionados, ha citado

Ayer cel entrenamie encuentro a las once informa n Ayudaría, y que se cientes de el encuent del club, animos de dedor, con Motril deje tra ciudad, más en su hilalgua y

CALI

Primera Pinos Puen nas, Talgo Valderrubio

Día 10 Puente, At Arenas-Alm blo. Descar Día 17, Arrie, Val te-Arenas, Talgo.

Día 24 Almuñécar Pinos Puen sa Guadix.

Día 31, te-Maracena Alarfe, Al Valcarrubio

CA

Vendo c maderas, los y gran ciones y obo un n PESEIAS.

MOR

BO

CASA C

Bo

LOS DEPORTES

PESIMISMO EN VALENCIA ANTE EL PARTIDO LEVANTE-GRANADA

EL RECREATIVO NO PODRA CONTAR MAÑANA CON QUESADA, RIVERA Y GIRON

Ahora resulta que Parra ha sido sancionado como capitán del Español, no como jugador

UNO DE LOS JUEGES DE LINEA QUE ACTUO EN SARRIA HA RENUNCIADO A SU CARGO

Ayer, a las dos y media, marchó el Granada camino de Valencia, pernociando en Murcia. Hoy, a mediodía, llegará el equipo, si Dios quiere, a la capital levantina. Marcharon Candi, Vicente, Millán, González, Valle, Padilla, Guerrero, Cea, Rafa, Rius, Rodríguez, Barlado y Escámez. Al frente de todos ellos, naturalmente, el entrenador Lelé. De Valencia nos dijo Alfonso Torrente, redactor del diario "Jornada" que el ambiente entre los graueros es muy pesimista, así como también entre los directivos del Levante. Pesimismo que esos últimos tratan de disimular para que no se refleje en los jugadores. El pesimismo es un arma terrible de doble filo. Lo mismo puede suceder que el Levante salga a batallar eporajinado, que brinque al campo previamente derrotado.

TRES LESIONADOS EN EL RECREATIVO

Antonio Carmona tropieza con inconvenientes para formar a su equipo frente al Motril. No podrá contar con Quesada, Rivera, ni Giron, "tocados" los tres. En la media, Quesada será sustituido por Baena. Las únicas dudas son respecto a la defensa, que deberá estar constituida por tres de estos cuatro nombres: Bravo, Garrido, Requena y Tapia. En la portería figurará Manolo y Romero, en calidad de suplente. En la media, Baena y Paquito. Y la delantera será Lopera, Peiró, Montaña, Orla y Herrera. Puede que a última hora haya alguna leve alteración. Además de los jugadores mencionados, salvo los lesionados, el entrenador recreativista ha citado a Rojas.

Ayer celebró el Recreativo su último entrenamiento semanal, con vistas al encuentro de mañana, que comenzará a las once de la mañana. De Motril nos informa nuestro corresponsal, Antonio Ayudarte, que existe un gran ambiente y que se desplazarán a nuestra ciudad cientos de motrileños para presenciar el encuentro y triunfar. El presidente del club, don José Carrasco Barros, animoso deportista y hombre emprendedor, confía en que los jugadores del Motril dejen un grato recuerdo en nuestra ciudad, donde acreditarán, una vez más en su historial deportivo, su gran hálbaga y espíritu noble de lucha.

CALENDARIO DEL CAMPEONATO PROVINCIAL

Primera vuelta.—Día 3 de octubre. Pinos Puente-Alhambra, La Peña-Arenas, Talgo-Maracena, Almuñécar-Guadix, Valderrubio-Atarfe. Descansa La Salle.

Día 10 de octubre. — Guadix-Pinos Puente, Atarfe-La Peña, La Salle-Talgo, Arenas-Almuñécar, Maracena-Valderrubio. Descansa Alhambra.

Día 17.—Alhambra-Guadix, Almuñécar-Atarfe, Valderrubio-La Salle, Pinos Puente-Arenas, La Peña-Maracena, Descansa Talgo.

Día 24.—Arenas-Alhambra, Maracena-Almuñécar, Talgo-Valderrubio, Atarfe-Pinos Puente, La Salle-La Peña. Descansa Guadix.

Día 31.—Guadix-Arenas, Pinos Puente-Maracena, La Peña-Talgo, Alhambra-Atarfe, Almuñécar-La Salle. Descansa Valderrubio.

CASERIA

Vendo casería, propia industria de maderas, fábrica, etc., con 25 marjales y grandiosa casa con 30 habitaciones y 4 patios, su valor real de obra un millón, VENDO en 250 MIL PESETAS, a 2 kilómetros Granada.

MORAL VILCHEZ

PUNTEZUELAS, 2.
Teléfono 2244.

TOROS

TRES OREJAS Y RABO CORTO GIRON EN BARCELONA

Antoñete, volteado y herido

BARCELONA, 24. (CIFRA).—Primera corrida de la feria de la Merced. Un novillo de Samuel Hermanos para el rejoneador Angel Peralta, y seis de Manuel Sánchez de Cobaleda, para César Giron, "Antoñete" y Chicuelo. Lleno absoluto. Por el percance sufrido por "Antoñete" al lanzar su primer toro, quedó la corrida convertida en un mano a mano. Peralta consiguió un nuevo éxito como caballista y como torero a caballo. Clavó tres rejones, tres pares de banderillas, uno de ellos a dos manos y un rejón de muerte. Pie a tierra muleteo con valentía, matando de una estocada. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos.)

Giron, ovacionado con la capa en sus tres toros y en banderillas. A su primero hizo una primorosa faena de valentía y arte. Dió pasés que entusiasmaron, al compás de la música. Hubo naturales, de pecho, derechazos, en redondo, coreados por el público en pie y otros imposibles de describir. Una estocada hasta la ganuza coronó la faena. (Ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo.) A su segundo, también con música, dió varios naturales desde cerca, derechazos completos, por alto y una entera. (Ovación y saludos.) Al cuarto, después de dominarlo por bajo, siguieron unos derechazos en redondo, enroscándose el bicho a la cintura, que también se jalaron. Mató de una estocada atacando con fe. (Ovación, una oreja y dos vueltas.)

"Antoñete", al lanzar por verónicas, muy finas quiso rematar tan ceñido que fué volteado y resultó con una luxación en la articulación escapulo-humeral izquierdo, de pronóstico reservado, que le impide continuar la lidia.

Chicuelo, muy bien con el capote en sus tres toros. Muleteo a su primero con pasés de derecha, junto a los pitones. (Ovación y música.) Otros por alto, sin moverse; pedresinas y temerarios. Dos pinchazos y una estocada. (Ovación.) A su segundo comenzó con un pase por la espalda siguiendo una serie de derechazos rozándole los pitones la falaguilla. (Ovación y música.) Naturales, de pecho, molinetes de pie y de rodillas. Más naturales que se jalaban para una estocada (Ovación, dos orejas, dos vueltas y saludos.) Al último lo trató con la derecha sin perderle la cara y otros por alto que se aplaudieron, matando de un pinchazo y una entera. (Ovación.)

Giron y Chicuelo son paseados a hombros.

PESO EL ESPAÑOL

MADRID, 24. (ALFIL).—En la reunión celebrada en el día de hoy por el Comité directivo de la Federación Española de Fútbol, bajo la presidencia de don Juan Touzón, se trataron, entre otros los asuntos siguientes:

Declaración oficial del Comité sobre las Comisiones económicas y Tercera División, a la que nos referimos en nota aparte. Informe del seleccionador nacional, al comenzar sus trabajos en la presente temporada, sentando las normas para la selección básica de los equipos A y B, que en su momento disputen los partidos internacionales concertados. Procedimiento para normalizar en algunos clubs las situaciones económicas con sus jugadores. Contestar un escrito del Español sobre la interpretación que debe darse al artículo 111 del reglamento de partidos y competiciones, respecto a si el castigo correspondiente al capitán por su cargo, como tal, o al capitán por su cargo y como jugador, resolviendo que la interpretación que ha de darse a este precepto es de que la suspensión corresponde al capitán y entrenador en sus cargos, por cuya razón, ni el capitán ni el entrenador pueden ejercerlos durante el período expuesto.

DESMENTIDO

MADRID, 24. (ALFIL).—Oficialmente se ha desmentido que el miembro del Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, don José María Castell, haya presentado la dimisión de este cargo.

DIMITIO UN LINIER

MADRID, 24. (ALFIL).—Luis López Moreno, uno de los jueces de línea del partido entre el Español y el Atlético de Bilbao, ha enviado una carta al presidente castellano del Colegio de Arbitros de Fútbol, después de exponer varios razonamientos sobre la sanción ejercida sobre el señor Díaz Argote y considerándose como el que dió origen a los incidentes señalados, ha presentado la renuncia a su cargo, acudiendo a la tarjeta-licencia para la actual temporada.

PLANES DE MELCON

MADRID, 24. (ALFIL).—El seleccionador nacional de fútbol, don Ramón Melcón, ha manifestado que a partir del próximo domingo, presentará, semanalmente, un partido de Primera División, bien en Madrid o en provincias, a fines de observación para el equipo nacional. Añadió que estará en contacto con los preparadores de los clubs de los que recibirá un informe semanal y que tanto el equipo "A" como el "B", comenzarán a funcionar al mismo tiempo, proyectando la celebración de partidos mensuales de preparación contra clubs extranjeros.

TRES QUINIELAS DE TRECE ACIERTOS, EN GRANADA

En la Delegación granadina de Apuestas Mutuas han resultado premiados tres boletos, de trece aciertos, correspondientes a la última jornada de Liga. Corresponde a cada uno de ellos 5.793,70 pesetas, provisionalmente. Los boletos premiados son: 493.480; 504.322 y 573.538.



Plaza de Toros de Granada

Domingo, 26 de septiembre de 1954. A las 4 y cuarto de la tarde

LA CORRIDA SOLICITADA POR TODA LA AFICION DE GRANADA

SEIS NOVILLOS - TOROS de Sra. viuda e hijo de don RAMON GALLARDO, de Los Barrios (Cádiz), para los triunfadores del pasado día 12

Mariscal, Montenegro y Manolo Segura

QUE SE DISPUTARAN EL "TRCFEO FRASCUELO"

H O Y, taquillas al público desde las cuatro de la tarde

Hoy seguirán de manifiesto al público, de 5 a 7 de la tarde, los novillos que se lidiarán mañana. Desde hoy, sábado, para dar facilidades a los torasteros que lleguen a nuestra capital, serán abiertas las taquillas a las diez de la mañana

BODEGAS Y DESTILERIAS CASTAÑEDA

JOSE MARTIN GARCIA

CASA CENTRAL EN PELIGROS: CARRETERA DE JAEN TELEFONO 4.-ALBOLOTE

SUCURSALES EN GRANADA: ELVIRA, 21. Telf. 2266, y ALMIRECE-ROS, 1 y 2, y BODEGONCILLOS, 5. Teléfono 1047 (Antiguas BODEGAS ESCRIBANO)

SUCURSAL EN GUADIX CARRETERA DE ALMERIA TELEFONO 109

Bodegas propias en Valdepeñas: Calle Alegría, 6 - Teléf. 254

Con Justicia...
Todo el mundo afirma que las
BALANZAS y BASCULAS "MONTANA"
son las de más precisión y garantía

ESPECIALIDADES: Balanzas automáticas — Basculas-puente para camiones — Basculas-puente para vagones — Basculas para el comercio y la industria — Basculas para aviones — Basculas para mezclas — Basculas aéreas — Basculas para ganado.

CONSTRUCTORA MONTANESA, S. A.
Oficinas centrales y fábrica: Federico Vial, 8 al 12
Apartado 137 — Teléfono 1445 — SANTANDER

DON JOSE ANTONIO ARTIGAS, PRESIDENTE DEL CONSEJO SUPERIOR DE INDUSTRIA

(REFERENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS)

(Viene de la página primera)

los que se autorizan las subastas de las obras de saneamiento de Farfana (Lérida); de saneamiento de Ayllón (Segovia), y de mejora de riegos y revestimiento de las acequias de Oliva (Valencia). Decretos de personal. Expedientes de revisión de precios.

Educación Nacional. — Decreto por el que se crea en Madrid, la Escuela de Topografía. Decreto por el que se reconoce a la escuela de formación profesional «Capitán Cortés», de la Asociación de Huérfanos de la Guardia civil, como instituto laboral de carácter no estatal. Decretos por los que se autoriza la celebración de convenios entre el Estado y los Ayuntamientos de Gerona y Logroño para construcción de escuelas y viviendas de los maestros. Decreto por el que se extiende a las localidades de censo superior a diez mil habitantes, el sistema de provisión de vacantes de escuelas nacionales que se aplica a poblaciones de más de 25.000 habitantes.

Trabajo. — Decreto por el que se nombra director general del Instituto Nacional de la Vivienda a don Luis Valero Bermejo. Decreto por el que se nombra secretario general del Consejo asesor del Instituto Nacional de la Vivienda a don Alejandro Rodríguez de Valcarlos.

Industria. — Decreto por el que se nombra presidente del Consejo Superior de Industria, a don José Antonio Artigas. Decreto por el que se nombra presidente del Consejo Superior de Minería, a don José García Siferiz. Decreto por el que se nombra director del Instituto Geológico y Minero de España, a don Juan Cavala Laborda. Decreto por el que se desestima recurso de alzada interpuesto por el alcalde-presidente del Ayuntamiento de Avanto y Clervana (Vizcaya) contra resolución de la Jefatura del distrito minero de Vizcaya. Decreto por el que se desestima recurso de alzada interpuesto por don Antonio de Antos Justel y don Julián Díez Kidaigo; contra resolución de la Jefatura del distrito minero de Salamanca, de fecha 24 de noviembre de 1953. Decreto por el que se fija el plan que debe desarrollar «Fábrica de Mieres, S. A.» para el aumento de su producción de hulla.

Agricultura. — Decreto por el que se aprueban los planes del Servicio nacional del Trigo para construcción de silos y paneras.

Secretaría General del Movimiento. — Decreto por el que se crea la marca de garantía para las obras de artesanía española.

Aire. — Decreto por el que se autoriza a adjudicar por concurso la ejecución del proyecto de urbanización de la lonja de Martín de los Heros, en el nuevo ministerio del Aire.

Comercio. — Orden por la que se crea la Inspección general de Heanancias de importación y exportación. Asuntos diversos del departamento.

Información y Turismo. — Informes sobre los Festivales de Educación Popular, celebrados en doce provincias y sobre el aumento de visitantes extranjeros.

CON LA CASA A CUESTAS, Y COMO EL CARACOL LA MODA DEL "CAMPING", UN ESTRAGO MAS QUE TRAEN LAS GUERRAS Y EL MAL GUSTO

La vida en remolque, retorno al aburrimiento y la cursilería

Una innovación turística se ha introducido en París, en pleno bulvar de Saint-Germain: la instalación de un Centro de Información y documentación para los amantes del «camping», en el cual se facilitan hasta siete mil direcciones y características de campos de Europa donde pernoctar o pasar las vacaciones. El español que haya pasado la frontera francesa y llegado a Biarritz por carretera habrá visto con asombro el número infinito de remolques que han sentido sus neumáticos en los campos próximos al mar. Verdaderas ciudades improvisadas se instalan en esos lugares donde se crean nuevos hábitats humanos que tan poco nos gustan a los españoles. En el campo, en el bosque, cerca de las playas, se forman inmensos campamentos.

Si el pueblo es reactivo a esa costumbre y será seguramente el ciudadano del mundo que menos use del remolque.

—Yo, si tengo dinero —hemos oído decir—, me voy a un buen hotel donde se descansa mejor que en ninguna parte, donde me sirven camareros correctos y me den bien de comer, y no andar de la ceca a la meca.

—Pues no puede negarse que muchos son gente fina y de posición.

—Si, pero no podrán quitarse nunca su aire de títeres. Para mí, los que van en remolques, por buenos y perfeccionados que sean, me dan siempre la impresión de húngaros ilustrados...

Reflexionando sobre esas aglomeraciones en las que se vive el nomadismo a la técnica, se llega a la conclusión de que tal moda es un estrago más que traen las guerras y el mal gusto. Lo que está bien para un día de campo o un fin de semana, no nos resulta para un mes, y si el móvil principal de esas tribus motorizadas es huir de la ciudad, la mayoría caen en otra ciudad con más inconvenientes, miradas y fiscalizaciones que las otras, salvo la llegada de una letra de cambio o el recibo del gas... Si se trata de amor a la soledad y al retiro voluntario, podrían merecer nuestro respeto, pero tales veranos en masa no nos convienen. En Europa, acudiendo a las proximidades de las playas de moda; en América, presenciando el cine al aire libre, donde hay restaurantes también volantes que les sirven comidas, y comerciantes, también con ruedas, que les venden cosas y que es una especie de perfeccionamiento buhonero.

LA CASA A CUESTAS

—Usted no sabe lo perfecto que son esos remolques —nos dice un entusiasta—. Llevan cocina eléctrica conectada con potentes baterías, baño, ducha, cojines de aire, butacas de enjón...

—Si, pero no nos seduce llevar la casa a cuestas como el caracol, por aerodinámica que sea.

El remolque no supone la huida hacia la poesía, sino un retorno al aburrimiento y a la cursilería. Diganlo si no esas tertulias que se forman a la puerta de las casas rodantes, tertulias burguesas mientras juegan los niños y que ponen la carne de gallina... No, la famosa diosincrasia española no es partidaria de ese modo de «descansar». También, hace poco, en un banquete de artistas de cine franceses, decía así la invitación: «Se ruega que cada uno traiga su tenedor, su cuchillo y su vaso». Y se explicaba que tal medida, había sido inventada por Daniel Gelin, para que cada cual se sintiera en su casa. ¡Si después de tantos perfeccionamientos acabamos por llevarnos el cuchillo y el tenedor a los banquetes, estamos aviados...!

¿No tendrá todo esto un eco a campo de concentración? Pues una revista técnica nos informa de que en el mundo hay en la actualidad tres millones de personas que viven en automóviles con remolques. Sólo en los Estados Unidos se aproximan a 650.000. Y eso que en determinadas regiones el viajero tendrá comodidades, pero no seguridad personal, como los Drummond, el matrimonio inglés y la niña asesinada en Francia.

ANTONIO DE OBREGON

CRISTIANO: «El que cierra sus oídos al clamor del pobre, tampoco cuando él clama hallará respuesta» (Proverbios 14-13).



UNA ESCUELA PARA RESISTIR EL "LAVADO DE CEREBRO"

ESTA DIRIGIDA POR "IVAN, EL INCREIBLE"

Intento norteamericano para preparar a sus futuros prisioneros de guerra contra las tácticas comunistas

CHINHAE (Corea), 24. (EFE). — Las fuerzas aéreas norteamericanas revelan hoy la existencia de la primera escuela en la historia militar del país, destinada a preparar a los soldados a resistir el «lavado de cerebros» en los campos de prisioneros de guerra. Se denomina escuela de evasiones y fugas, y un curso contra el «lavado cerebral» es parte de su programa de estudios.

La escuela, mantenida en secreto anteriormente, es el primer intento norteamericano de preparar a sus futuros prisioneros de guerra a reconocer y resistir las tácticas comunistas para destruirlos mentalmente. Las autoridades militares norteamericanas esperan que la escuela, situada en la zona montañosa cerca de la base naval coreana de Chinhae, al Sur de Corea, constituya una respuesta a las técnicas comunistas que condujeron a las confesiones de guerra de Gernés y la captación de prisioneros norteamericanos en el Norte de Corea.

Las lecciones de la escuela duran seis días y están dirigidas por el capitán de las Fuerzas Aéreas, nacido australiano, Keith Young, conocido como «Ivan, el increíble» por sus alumnos. Unos cincuenta alumnos mensuales han pasado por los cursos desde que Young comenzó las clases. «Desde este momento, son ustedes prisioneros de guerra», se les dice a los alumnos al comenzar las clases. Y se les ordena que se dirijan a un cercado de alambradas, haciendo la instrucción incesantemente o dando vueltas constantes alrededor de sus barracones con las manos por encima de sus cabezas. Los guardias supuestos «enemigos», no muestran ningún respeto hacia los prisioneros, aunque éstos sean coroneles. En días subsiguientes asisten a conferencias sobre técnicas de interrogatorios y otros temas.

ESCOGIERON LA LIBERTAD

WHITBY (Inglaterra), 24. (EFE). — Siete marinos polacos que ayer se amotinaron contra un capitán comunista, al que encerraron en un lavabo, mientras ellos saltaban a tierra en busca de la libertad, esperan la decisión del Gobierno británico, en la cárcel. La Embajada polaca y los funcionarios británicos han consultado sobre lo que se debía hacer con los siete marinos. El barco «Puyszczyk» zarpará sin los fugitivos. Los siete marinos han declarado que «estaban hartos de que los espiese un oficial político rojo, que continuamente les seguía, escuchaba sus conversaciones y tomaba notas». Añadieron que nada tenían contra el capitán.

Dejana, detenido en una "conferencia de Prensa"

CELEBRE BANDIDO ITALIANO, SE HABIA ESCAPADO DE LA CARCEL

Tres policías, fingiéndose periodistas, se incautaron del forajido en plena sierra

EN Italia, desde el caso del bandido Giuliano y el misterioso asesinato por un desconocido de la joven romana Wilma Montesi, de la que tanto ha hablado, estos últimos meses la Prensa mundial, y cuyo proceso está tratando de esclarecer los hechos para ver si existe culpabilidad en el supuesto homicidio, la Policía se hallaba en entredicho, que subió al máximo con la inexplicable fuga de dos criminales presos en la cárcel Modelo de Roma, llamados Benito Lucidi y el pastor de Cerdeña, Luigi Dejana.

Justo es reconocer que el buen pueblo italiano tiene ahora que sentirse satisfecho de la actuación de esa Policía al tener conocimiento de la captura de estos dos criminales condenados a cadena perpetua. Benito Lucidi cayó en poder de la Policía tres meses más tarde, gracias a una confidencia. Al atardecer del 6 de mayo se encontraba delante del cementerio de Roma esperando a su madre. De pronto, desde direcciones diversas, cuatro agentes se le acercan y se lanzan contra él pistola en mano. Lucidi reacciona inmediatamente, saca su pistola pero no llega a disparar porque resulta herido. Caen al suelo y es llevado inmediatamente a la enfermería de la cárcel.

DEJANA NO APARECE

Quedaba el otro, Dejana, el pastor sardo, que después de su fuga se refugió en unos montes boscosos, llenos de cavernas, en las proximidades del puerto de Civitavecchia, desde donde espera conseguir una pequeña embarcación que le lleve a su isla. Se sabía exactamente la zona donde se encontraba, y durante varios meses fueron inútiles las batidas de la policía y de los «carabinieri», que habían ofrecido por su captura cantidades importantes, incluso por confidencias que pudieran contribuir eficazmente a ella. Ante la lentitud del sistema, se ideó una brillante estrategia. Acorralado desde hacía tiempo en aquellos montes, era casi imposible que llevara a cabo su propósito de embarcarse, por lo que, a través de gente del lugar, hizo saber que él mismo se entregaría, precisamente durante este mes de septiembre. La Policía, sin embargo, no quería sufrir esa humillación. Recordó la vanidad que caracterizó al bandido Giuliano, que amaba su efígie y sus palabras reproducidas en los grandes semanarios de actualidad italianos y comenzó a difundir la noticia de que uno de éstos está dispuesto a ofrecer tres millones al bandido Dejana por una entrevista, durante la cual sería fotografiado y sus declaraciones serían registradas en cinta magnetofónica para la radio y por un redactor para la revista en cuestión. El bandido se mostró favorable, aunque exigiendo cinco millones en lugar de tres. Al fin y al cabo, su popularidad crecería con un golpe tan formidable como éste, y después incluso podría cambiar de opinión y dedicar el dinero a organizar mejor su huida a Cerdeña o al extranjero.



El bandido Dejana momentos después de su captura mediante la ingeniosa estrategia de la "conferencia de Prensa".

UNA CURIOSA CONFERENCIA DE PRENSA

El día convenido y a la hora fijada, armado de un fusil, esperaba en el monte a los tres periodistas, un redactor, un fotógrafo y un registrador de la radio. Les obligó a que se quitaran previamente la chaqueta, a que avanzaran en fila india a cierta distancia, con los brazos levantados, y a que uno de ellos, el más fuerte, un hombreón de un metro ochenta, el encargado del aparato registrador, se quitara también los pantalones y le entregara el cinturón. Naturalmente, los tres individuos eran falsos periodistas, uno agente de policía y los otros dos un teniente de «carabinieri» y un guardia de Seguridad, provistos todos ellos del correspondiente aparato que les acreditaba como enviados del semanario milanés, documento que hubieron de exhibir.

La afagaza estaba bien preparada y todo salió a pedir de boca. Como ocurre siempre en estos casos, el bandido exigió que le abonasen el pago de la información que iba a facilitar, y entonces el comisario fué a buscarlo al coche, donde tenía una pistola, a la vez que el dinero, pues el bandido, al haberle cacheado previamente y ver que no tenían armas, no pudo sospechar el juego del comisario. Entonces, ya con el dinero en la mano, Dejana, enfáticamente, comenzó a referir sus crímenes, su fuga, etcétera, teniendo el micrófono separado de la boca, lo que corrigió inmediatamente, como estaba pensado, el registrador de la radio, arrojándose a la cara y dándole un tremendo puñetazo le jerrido a tierra, comenzando entonces una lucha entre el bandido y los tres agentes, uno de los cuales dominaba la lucha japonesa, con curvas llaves consiguió dominar plenamente al bandido, que fué llevado acto seguido a la prisión de Roma, a cuyas puertas se esperaba un público curioso.

De este modo ha terminado otra de las historias de bandidos que más han apasionado a los italianos en estos tiempos.

ERA DE ESPERAR

TOKIO, 24. (EFE). — El Gobierno ha reclamado hoy a Estados Unidos el pago de una indemnización de cinco millones de yens a la familia del radiotelegrafista Kuboyama, que falleció por los bombardeos atómicos. Asimismo, el Gobierno solicita que cesen las experiencias nucleares en la Isla de Bikini, porque contaminan las aguas del Pacífico y sus peces, que constituyen uno de los recursos más importantes de la alimentación japonesa.

26 DE SEPTIEMBRE: «DÍA DE LA CARIDAD». ¡AYUDANOS!

EL SUCESO DEL DIA



Un camión cargado con diez toneladas de cemento rompió el pretel del puente del Rey, cayendo al río Manzanares. Sus ocupantes se salvaron milagrosamente a nado. En la fotografía puede apreciarse el estado en que quedó el camión, completamente cubierto por las aguas. — (Fot. CONTRERAS).

PATRIA

OFICINA 10 - APARTADO DE CORREOS 76